



### خوشی آن‌ها و ناخوشی ما

ادامه از صفحه یک

اعیاد و مناسبات فرح انگیزشان پشت سر هم فرا می رسد و بساط تیریک و شادباش و شادمانی شان کماکان برقرار است.

اهل شعر حافظ و عرفان نیستند اما نمی دانیم چگونه است که این جماعت، گریه، مویه، زاری، ضجه و خود آزاری را نمی فهمند!

هالویون تمام نشده، ولتاین سر می رسد.

این یکی نصف نشده، کریسمس برپا می کنند. کریسمس مُهرش خشک نشده، انواع و اقسام جشن و فستیوال و کارناوال علم می کنند و از سر و کول هم بالا می روند!

چنان مگرعه ای دارند که حتی با پرتاب گوجه فرنگی به همدیگر، جشن و سرور راه می اندازند. گوجه فرنگی که تمام شد، با بالش و متکا به جان هم می افتند و تشاط و شادی می نمایند و خلاصه یک بهانه و مستمسکی هست که در کل ایام سال کیک شان خروس بخواند.

و جالب تر اینجاست که حتی مراسم ترحیم شان نیز مانند یک مهمانی رسمی است که جای یک نفر غایب است.

و اما ما جهان سومی های اهل حافظ و عرفان و مولانا و منوی معنوی که اتفاقا دین و مذهب مان به شاد بودن اهمیت فراوانی قائل است و پوشش سفید را بر سیاه پوشی ارجحیت داده، شاد بودن را نیاموخته ایم و بلد نیستیم.

یک چهارشنبه سوری داریم که مصیبت عظیماست و یک عید نوروز که با این فشار مادی؛ نه که عید بلکه نماد واقعی عزای عمومی است.

حرف دیگری نیست جز دروغ از ما که سال هاست خندیدن را فراموش کرده ایم.
برای احساس بدبختی صد دلیل پیش می آید و خودمان به آن بال و پر می دهیم و برای احساس خوشبختی نیز صد دلیل وجود دارد که خودمان آن ها را سرکوب می کنیم.
اگر به دنبال ریشه و دلایل ناکامی‌هایمان هستیم، باید خودمان را بهتر بشناسیم.

### از توافق میان چارچوب هماهنگی و جریان صدر حمایت می کنیم

سفیر کشورمان در بغداد در اظهاراتی گفت که تهران از توافق میان «چارچوب هماهنگی» و جریان صدر و همچنین دیگر احزاب سیاسی عراق حمایت می کند.

به گزارش ایسنا، به نقل از خبرگزاری المعلومه، ایرج مسجدی، سفیر جمهوری اسلامی ایران در عراق در اظهاراتی گفت: ایران از توافق و نتایج حاصله میان چارچوب هماهنگی(بزرگترین ائتلاف گروه‌های شیعی) و جریان صدر و همچنین توافقات با سایر احزاب سیاسی عراق حمایت می کند.

وی تأکید کرد، اختلافات میان احزاب شیعی نباید تداوم یابد و امیدواریم که این احزاب درخصوص انتخاب نخست وزیر و همچنین توافق با طرف های اهل سنت و کرد به نتیجه برسند تا آن شالله عراق از این بن بست سیاسی خارج شود.

مسجدی خاطرنشان کرد: اکنون شرایط در مسیر مثبت است و با توجه به اینکه تمام طرف ها به این نتیجه رسیده اند که شرایط موجود به سود کشور عراق نیست، احتمالاً توافقی حاصل شود.
داده ها و اطلاعات نشان می دهد که همه طرف ها برای رسیدن به توافق تمایل دارند.

### الحاق تجهیزات تخصصی دفاعی به نیروی دریایی سپاه

آیین الحاق تجهیزات تخصصی دفاعی شناوری، موشکی و زیرسطحی به نیروی دریایی سپاه با حضور فرمانده کل سپاه برگزار شد.

به گزارش سپاه نیوز؛ آیین الحاق تجهیزات تخصصی دفاعی شناوری، موشکی و زیرسطحی به نیروی دریایی سپاه امروز با حضور سردار سرلشکر پاسدار حسین سلامی فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، سردار درباردار پاسدار علیرضا تنگسیری فرمانده نیروی دریایی سپاه و جمعی از فرماندهان و مسئولین عالی‌رتبه نیروهای مسلح برگزار شد.
در این مراسم انبوهی از تجهیزات و سامانه های موشکی و شناوری با قابلیت‌ها و ویژگی‌های عملیاتی جدید به سازمان رزم نیروی دریایی سپاه اضافه شد.بنا بر این گزارش ؛ ماندگاری و تاب آوری، افزایش سرعت تا ۹۵ نات و همچنین قابلیت حمل و شلیک موشک از ویژگی‌های منحصr به فرد شناورهای جدید راکت انداز، موشک انداز و شناسایی نیروی دریایی سپاه است.ارتقای بُرد و قابلیت مانور پذیری موشک ها، گریز پذیری از جنگ الکترونیک و افزایش قدرت انفجار و تحریب نسبت به سامانه های قبلی نیز از ویژگی های سامانه های جدید موشکی الحاق شده به نیروی دریایی سپاه است.

در هشتمین مرحله الحاق تجهیزات تخصصی دفاعی به نیروی دریایی سپاه برای نخستین بار زیرسطحی‌های هوشمند به سازمان رزم نیرو الحاق شدند که آغاز فصلی جدیدی از توان و قدرت نظامی در مأموریت ها به ه شمار می رود.

■ چهارشنبه۲۵ اسفند ۱۴۰۰ ■ سال چهارم ■ شماره۱۰۲۷ |

www.mamlekatonline.ir

#### سیاست

## رئیس جمهور در مراسم اهدای جوایز کتاب سال:

# انتشار حقایق و مقابله با تحریف از جلوه‌های جهاد تبیین است



انقلاب اسلامی مردم ایران به نوعی انقلاب فرهنگی بود و امام راحل و رهبر معظم انقلاب همواره بروج فرهنگ کتابخوانی و انس با کتاب بوده‌اند.
رئیس‌ی همچنان با اشاره به جایگاه والای آزادی بیان و اندیشه در جمهوری اسلامی گفت: در کنار این ارزش‌های مهم، عدالت و انصاف در قلم و بیان نیز از ارزش‌های فرهنگ انقلاب اسلامی است.
رئیس‌جمهور افزود: با وجود پیشرفت‌های فناوریانه و دیجیتال و ظهور شبکه‌های اجتماعی، کتاب همچنان جایگاه فاخر فرهنگی خود را دارد و تقریباً هیچ رسانه‌ای نتوانسته جایگزین کتاب باشد.
رئیس کتاب را پل ارتباطی بین فرهنگ‌ها و تمدن‌ها و ابزار انتشار افکار و اندیشه‌های فرهیختگان و دانشمندان توصیف و تصریح کرد: اگر آثار بزرگانی مثل ابوعلی سینا، حافظ سعدی، شیخ انصاری، آخوند خراسانی و شخصیت‌های بزرگ دیگر در قالب کتاب حفظ و منتشر نمی‌شد، امروز چه کسی آنان را می‌شناخت؟

رئیس جمهور پس از توصیف جایگاه تعیین‌کننده کتاب در حیات یک ملت، گفت:

متفاوت و حتی متناقض، محیط‌های علمی و دانشگاهی است و ارائه این بحث‌ها در عرصه عمومی به نتیجه مطلوب نخواهد رسید.
رئیس با اظهار امیدواری نسبت به اینکه آثار فاخر و برتر معرفی شده در چنین رویدادهایی به خوبی در جامعه رسانی و عامل ترویج کتابخوانی شوند، افزود: رسانه‌ها و اهل علم و فرهنگ همه تلاش خود را برای ترویج کتابخوانی در بین مردم به کار گیرند و آثار منفی بی‌توجهی به کتاب را در سرنوشت جوامع تبیین کنند.

رئیس در ادامه، انتشار حقایق و مقابله با تحریف را از جلوه‌های جهاد تبیین دانست و خاطرنشان کرد: کتاب نقش مهم و اساسی در روشنگری عصرها برای نسل‌ها دارد و می‌تواند ملاک مهمی برای تشخیص حقی از باطل باشد.
رئیس تألیف و نگارش مبتنی بر افضای چهره و ترغندهای دشمن را که دشمنان آن را نمی‌پسندند، حوزه اصلی جهاد تبیین توصیف کرد و گفت: متأسفانه امروز در عرصه فضای مجازی و حتی در عرصه نشر کتاب، آثار منتشر می‌شود که تلاش دارد بدی‌های خاندان خان پهلوی را تطهیر و حقایق آشکار دربارۀ خدمات جمهوری اسلامی و رزمندگان و مجاهدان آن را تحریف کند.رئیس جمهور یکی دیگر از عرصه‌های مجاهدت نویسندگان و محققان را ثبت و انتقال حقایق به نسل‌ها و عصرهای آینده دانست و افزود: دشمن نمی‌خواهد

می‌کند

رئیس جمهور با تأکید بر اهمیت مالکیت معنوی، حق تألیف و ترجمه اظهار داشت: یکی از حقوق مهم در حوزه تألیف و نشر، حقوق خواننده و مخاطب است که باید رعایت شود و عدالت و انصاف در بیان، ناظر به این حقوق است.

رئیس در تشریح عدالت در بیان و قلم گفت: عدالت در بیان و قلم یعنی آنکه گوینده و نویسنده محققانه و با دقت مطالب را ارائه کند و سخن سست و بی اساس بیان نکند.
رئیس جمهور با بیان اینکه برپایی کرسی‌های آزاداندیشی و نظریه‌پردازی در دانشگاه‌ها و حوزه‌ها از افتخارات جمهوری اسلامی است، خاطرنشان کرد: باید این نکته را مد نظر داشت که جایگاه طرح مباحث علمی

### رئیس بنیاد امید ایرانیان:

# ادعاهای عربستان درباره ایجاد اصلاحات دروغ است

کتابخانه مرکزی و اسنادخانه مجلس شورای اسلامی

قتل عام گسترده بیش از ۸۰ تن از جمله ۴۱ جوان شیعه معترض در عربستان توسط رژیم مستعمر آل سعود که برای ارباب شهروندان سعودی صورت گرفت نشان داد که تمامی ادعاهای این رژیم درباره ایجاد اصلاحات دروغ و تبلیقاتی تو خالی است.
این جنایت هولناک علیه جوانانی صورت گرفت که از حق مشروع خود برای ابراز عقیده استفاده کرده بودند .
تجارب تاریخی نشان داده است، رژیم های مستبدی

که به نام دین مخالفین خود را با خشونت بارترین روش‌ها حذف می کنند دیر یا زود هیمنه پوشالی آنها فرو خواهد پاشید.

رژیم آل سعود با بهره گیری از توجه جهانی به جنگ روسیه و اوکراین، دست به سرکوب و تصفیه نیروهای داخلی زده و با گنجانن نام جوانان مسالمت‌جوی شیعه در فهرست متهمان به ترور یسم، قتل روانی هم مرتکب شده است.

### امیرعبداللهیان:

# روسیه هیچ مانعی برای رسیدن به توافق در وین نیست

ایجاد تغییراتی در مناسبات سیاسی بین‌المللی در پی حمله روسیه به اوکراین و اعمّال تحریم‌های اقتصادی علیه مسکو، دور هشتم مذاکرات وین برای احیای توافق هسته‌ای با پیچیدگی‌هایی مواجه شده است. این مذاکرات چند روز پیش در حالی به دنبال تحولات اخیر با وقفه مواجه شد که به گفته طرفین، پیش‌رفت‌های چشم‌گیری در آن ایجاد شده بود.

بخشی از این تحولات، کشمکش‌هایی است که در روابط واشنگتن–مسکو در زمینه درخواست روسیه مبنی بر دریافت ضمانت کتبی از آمریکا جهت مصون ماندن روابط اقتصادی–تجاری‌اش با ایران از تحریم‌ها ایجاد شده است. دولت آمریکا موضوع تحریم‌های روسیه را که در پی حمله آن به اوکراین اعمال شده‌اند به روند مذاکرات وین بی‌ربط می‌داند و با هرگونه صدور مغایت یا ارائه تضمین در این زمینه، تا کنون مخالفت کرده است.

در این راستا، ند برائیس سخنگوی وزارت امور خارجه روسیه شب گذشته در یک کنفرانس خبری در پاسخ به این که آیا تغییری در تصمیم آمریکا مبنی بر مخالفت با درخواست روسیه برای دریافت تضمین کتبی جهت مصون ماندن روابط اقتصادی–تجاری‌اش با ایران ایجاد شده است یا نه و آیا آمریکا مایل است این درخواست را بررسی کند و شاید با روسیه دربار‌اش مذاکره کند، گفت: نه نیستیم. ما به وضوح گفته‌ایم تحریم‌های جدید مربوط به روسیه به برجام ربطی ندارند و نباید هیچ گونه تأثیری بر اجرائی شدن آن داشته باشند. اصلا قصد نداریم چیز جدید یا بخصوصی راجع به این تحریم‌ها به روسیه ارائه دهیم، به چیز جدیدی هم برای دست‌یابی موفقیت‌آمیز به توافقی در زمینه بازگشت به اجرای کامل برجام نیاز نیست.

آمریکا درباره مانع تراشی روسیه در مذاکرات وین، گفت مسکو از واشنگتن در زمینه همکاری‌ها در چارچوب برجام، ضمانت کتبی دریافت کرده است.

به نقل از خبرگزاری رویترز، سرگئی لاوروف وزیر امور خارجه روسیه امروز در یک کنفرانس خبری مشترک پس از دیدارش با حسین امیرعبداللهیان وزیر امور خارجه کشورمان در مسکو، گفت که اظهارات آمریکا مبنی بر این که مسکو در حال مانع تراشی بر سر راه تلاش‌ها در راستای احیای توافق هسته‌ای است، صحت ندارد.

لاوروف گفت روسیه تضمین کتبی از واشنگتن دریافت کرده است که تحریم‌ها اعمال شده بر مسکو

در پی حمله روسیه به اوکراین مانع همکاری‌ا با ایران] در چارچوب توافق نخواهد شد.

اظهارات لاوروف در پی این مطرح می‌شود که با

### دریادار تنگسیری خبر داد:

# آغاز فصل جدیدی از توان افزایی در مأموریت های نیروی دریایی سپاه

حوزه موشکی هم ن به قابلیت های نوینی دست‌یافته ایم، گفت: بُرد موشک‌ها در سامانه های جدید موشکی افزایش یافته و قابلیت مانور پذیری آن ارتقا پیدا کرده است به گونه ای که این سامانه‌ها از جنگ الکترونیک گریز پذیرند و قدرت انفجار و تحریب آن‌ها نسبت به سامانه های قبلی چندین برابر شده است.

وی افزود: از ۳ سال گذشته تاکنون در مراحل هشت گانه ناپذیری تجهیزات تخصصی و دفاعی ، تعداد انبوهی از شناورهای کلاس‌های مختلف، سکوهای پرتاب موشک الحاق تجهیزات تخصصی و دفاعی، تعداد انبوهی از شناورهای جدید رزمی نیروی دریایی سپاه است. ساخت داخل و ازدرهای زیرسطحی هوشمند وارد سازمان رزم نیروی دریایی سپاه شده است که حاصل تلاش

به شکل قابل توجهی افزایش می دهد. وی افزود: با این اقدام فصل جدیدی از توان و قدرت نظامی در مأموریت های نیروی دریایی سپاه رقم خواهد خورد.

دریادار تنگسیری با اشاره به ویژگی های شناورهای جدید نیروی دریایی سپاه اظهار کرد: قدرت مانور پذیری عملیاتی بالاتر نسبت به شناورهای قبلی ، ماندگاری و تاب آوری، افزایش سرعت تا ۹۵ نات و همچنین قابلیت حمل و شلیک موشک از ویژگی های منحصr به فرد شناورهای جدید رزمی نیروی دریایی سپاه است. فرمانده نیروی دریایی سپاه همچنین با بیان اینکه در

Wednesday 2022 16 March

نقد «مهلت»

### «بهار» مردم «بهاری» نیست!

ادامه از صفحه یک

اما هرسال که می‌گذرد، بهارمان کم‌تر بوی بهار می‌دهد؛ نمی‌توان بهار و نوروز را به جشن نشست و بسوی بهار را حس کرد، وقتی بسوی عیدی، بوی عطسr بزرگ‌ترها، بوی آرامش، بوی دغدغه نداشتن، بوی شرمنده نشدن پدر و مادرا جلوی بچه‌هایشان و… را کم‌تر می‌توان درک کرد.

«بهار» مردم «بهاری» نیست، چون نادیده گرفتن دردها و نیازهای مهادی دل سنگ می‌خواهد و فرد آمادهٔ پذیرش ننگ؛ بر مبنای حتی آموزه‌های دینی و اخلاقی‌مان، اگر می‌خواهیم عید را جشن بگیریم و در مناسک حج با حجاج شریک باشیم، باید برای مبارزه با گرانی که کمr اکثر مردم را شکسته است، مبارزه کنیم؛ مردمی که بیشترین فشار را تحمل می‌کنند و همواره در فکر راهی برای کسب‌وکار و معیشت‌اند و با خشم و اضطراب و نگرانی به آیندهٔ مبهم خود می‌نگرند.

«بهار» مردم‌زمانی «بهاری» می‌شود که مسئولان به وعده‌های خود بسرای بهبود اوضاع اقتصادی، اجتماعی، فرهنگی مردم عمل کنند تا فکر و روان جامعه، عید بهاری و نوروز لذت‌بخشی داشته باشد؛ البته که باید در کنار ایجاد فشار عمومی و فرآینده در دولت، خودمان هم مستقیم با همهٔ موانع خوش‌بختی و خوش‌حالی و خوش کامی جامعه مبارزه کنیم و جهه‌های مردمی تشکیل دهیم تا اقتدار آسیب‌پذیر کنو که اکنون بیش از نیمی از افراد مملکت‌اند، یاری شوند.

«بهار» مردم زمانی «بهاری» می‌شود که مسئولان به داده‌های مراکز آماری رسمی و غیررسمی ایران از میزان هزینه‌های زندگی توجه جدی و نگاه حلال مشکلات کنند؛ آماری که کف هزینهٔ زندگی در کلان‌شهر تهران برای هر خانوار را حدود ۱۰ میلیون تومان در ماه و کف هزینهٔ زندگی در ارزان‌ترین استان کشور یعنی سیستان و بلوچستان را حدود ۶٫۵ میلیون تومان و به‌طور متوسط در سطح کشور بیش از ۸ میلیون تومان نشان می‌دهد؛ فقر مردم که بر روح و روان، شادابی و نشاطشان هم اثرگذار است، ناشی از رشد نرخ تورم، افزایش سرسام‌آور قیمت‌ها در بازار، بی‌کاری، عملکرد ضعیف مسئولان در مدیریت اقتصاد به جهنم کاهش درآمد‌های ارزی کشور است و برنامه عملی باعث شده تا سفرهٔ قشر ضعیف و کم‌درآمد جامعه روزبه‌روز کوچک‌تر شود.

«بهار» مردم زمانی «بهاری» می‌شود که فاصلهٔ آنان با حد فقر زیاد شود، شرایط رفاه نسبی برای حداکتر مردم فراهم شود، شمایل زندگی روزمرهٔ مردم به شمایل «دور و تسلسل باطل» شبیه نباشد، تشویق‌های الکی برای ازدواج و فرزندآوری هم جای خود را به بساط واقعی اشتغال‌زایی پایدار و امنیت روانی و فکری

باثبات بدهد.

«بهار» مردم زمانی «بهاری» می‌شود که دیگر چهره‌های غمگین و درهم‌رفتهٔ مردم و گام‌های تندشان را که برای شرمندۀ زن و بچه نشدن از کنار مغازه‌ها و پاساژها می‌گذرند، در کوچه و خیابان و محله‌ها شاهد نباشیم؛ زمانی که همهٔ بچه‌های مملکت در عید و حتی ایام دیگر سال، لباس و کفش نو داشته باشند و با خانواده‌شان حسرت میوه، آجیل، شیرینی و گاهی فقط یک وعده غذای گرم در شبانه‌روز را نخورند؛ برای صدر تا ذیل مسئولان، بد و مایهٔ ننگ است که مردم مملکتمان سبلی بخورند تا صورتشان را سرخ نگذارند.

«بهار» مردم زمانی «بهاری» می‌شود که کودکان کار نباشند، کارگران بی‌کار در کنار خیابان در انتظار کاری و بخورونمیری نباشند، کارخانه‌داران هم کارخانه‌ها را با زحمت و حرص‌وجوش تخرانند و به‌هرحال همه دل خوش داشته باشند، نه این‌که مانند «سهراب سپهری» بلند بگویند که «دل خوش سپهری چند؟»

«بهار» مردم زمانی «بهاری» می‌شود که هرگاه مثل الان بندهٔ حقیر به شما تیریک فرار رسیدن عیدنوروز گفته می‌شود، به قول اشرف‌الدین قزوینی(نسیم شمال)، شاعر روزنامه‌نگار فریختهٔ عصر مشروطه، از هیچ فرد و قشر جامعه نبینیم و نشنویم و نخوابیم که:

«عید آمد و ما قبا نداریم
با کهنهٔ قبا، صفا نداریم
گردید لباس، پارچه
بر پیکر خود عبا نداریم…
آجیل و لباس و پول، خوب‌ست
اما چم که کمr ما نداریم
خوب‌ست بساط سازوآواز
افسوس که ما صدا نداریم…

یاد از فقرا نموده ناگاه

دیشب یکی از خدایرستان

عریان و برهنه در شب عید

می‌گفت یکی از تنگدستان

در فصل بهار چون کتم چوَن؟

دل از غم یار، خون کتم خون…

خواهم بگریزم از زمانه

اصلاً ره پیش و پس ندارم

بازار وطن شده پر از درد

یک شخته و یک عَسَس ندارم

هرروز عوض شویو زبیری

در محکمه، دادرس ندارم

گلدستهٔ باغ عقل و هوشم

من طاقت خار و خس ندارم

جز علم و ترقی و معارف

اندر دل خود هوس ندارم

عید است برای پختن آش

پول نخود و عدس ندارم

در فصلِ بهار، چون کتم چوَن؟»



خبر

### قرارداد توسعه فاز دوم لایه نفتی میدان مشترک پارس جنوبی به امضا رسید

قرارداد توسعه فـاز دوم لایه نفتی میدان مشترک پارس جنوبی در چارچوب قراردادهای جدید بالادستی امضا شد.

به گزارش خبرنگار شانا،قرارداد توسعه فاز دوم لایه نفتی پارس جنوبی در چارچوب قراردادهای جدید بالادستی بعد از ظهر امروز (سه‌شنبه، ۲۳ اسفندماه) با حضور جواد اوجی، وزیر نفت در سان شهید بهشتی ساختمان مرکزی وزارت نفت امضا شد.

به منظور توسعه فاز دوم این میدان، مذاکرات فنی، مالی و قراردادی پیش از این آغاز شده بود و در چند ماه اخیر برنامه‌ریزی با جدیت دنبال، پیگیری و در نهایت قرارداد آن نهایی شد.
قرارداد توسعه این میدان به مدت ۲۰ سال و در چارچوب قرارداد جدید بالادستی مذاکره و نهایی شده است، طرف قرارداد موظف است تمامی منابع مالی لازم به‌منظور اجرای طرح شامل هزینه‌های مستقیم سرمایه‌ای، هزینه‌های غیرمستقیم و هزینه‌های بهره‌برداری را تأمین کند.

بر این اساس شرح کار طرح شامل به‌روزرسانی و تعمیرات اصلاحی شنساور فرآورش و سسکوی موجود، تعمیرات اساسی چاه‌های موجود، چاه‌های جدید شامل چاه‌های تولیدی و تزریق آب و ارزیابی، احداث سیستم تخلیه و بارگیری نفت و تقویت سیستم تزریق آب می‌شود.

در اجرای این قرارداد بنا است ضمن به‌روزرسانی مل‌های مخزنی با استفاده از آنالیز داده‌های جدید، چاه‌های جدید با استفاده از فناوری و ابزار حفاری افقی برای تزریق آب و تولید حفاری شود.
همچنین سیستم تخلیه و بارگیری جدیدی به‌جای سیستم موجود در موقعیت قرار خواهد گرفت.

لایه نفتی میدان مشترک پارس جنوبی با میزان نفت درجای حدود ۹۰۰ میلیون بشکه، در خلیج‌فارس و در فاصله حدود ۹۰ کیلومتری از ساحل ایران و در مرز مشترک با کشور قطر واقع شده و ادامه جانی میدان الشاهین قطر است.
لایه نفتی آب‌انبار شده پارس جنوبی شامل سازندهای سروک، کزمی، داریان بالای (اصلی‌ترین پتانسیل مخزنی) و داریان پایینی است.
فاز نخست توسعه این میدان در اواخر سال ۱۳۹۵ مورد بهره‌برداری قرار گرفت.
در این فاز یک سکوی سرچاهی و یک شاور فرآورشی (FPSO) اجرایی و تعداد هفت حلقه چاه نیز حفاری شد که منجر به تولید میدان با دبی حدود ۲۵ هزار بشکه در روز شد.

●●●●●●●●

### گرما قیمت گاز در اروپا را کاهش داد

قیمت گاز طبیعی اروپا در بحبوحه آب و هوای ملایم و جریان ثابت گاز روسیه از طریق اوکراین، روز سه شنبه کاهش پیدا کرد.

به گزارش ایسنا، پیش‌بینی دمای بالاتر از حد میانگین در سراسر شمال اروپا در هفته آینده، نگرانی‌ها را نسبت به احتمال اختلال عرضه در بحبوحه جنگ در اوکراین تخفیف داد.

طبق سفارش‌ها، صادرات ترانزیتی از طریق اوکراین روز سه‌شنبه ثابت می ماند. شرکت گازپروم روسیه جریان معمول صادرات گاز از طریق اوکراین به اروپا را تأیید کرد. با این حال جریان گاز از طریق خط لوله ایمل-پروپوگ با سطحی از طریق بلاروس و ایستنان می گذرد، پس از این که گازپروم ظرفیتی برای تحویل به ایستگاه مالتوی آلمان زروو نکرذ، کاهش یافت.

حمله نظامی روسیه به همسایه خود، بازارهای کالا از گاز گرفته تا غلات را ملتهب کرده است. تحریم‌هایی که با هدف انزوای روسیه اعمال شده‌اند، باعث نگرانی معامله‌گران شده‌اند، هر چند که صادرات گاز هنوز هدف تحریم‌های مستقیم قرار نگرفته است. اروپا برای پیش از یک سوم گاز مورد نیازش، به روسیه وابسته است. بر اساس گزارش بلومبرگ، مقامات اوکراین گفتند: بمباران ساختمان‌ها در کی‌یف، پایتخت اوکراین دیشب ادامه داشت و نیروهای روسیه به جای پیشروی، در حال تحکیم موقعیت‌های فعلی هستند. آمریکا که نگرانی‌هایی را نسبت به حمایت چین از روسیه در این جنگ مطرح کرده است، از پکن خواست از نفوذ خود نزد مسکو برای پایان دادن به این جنگ استفاده کند و درباره پیامدهای حمایت از کرملین هشدار داد.
به‌ای معاملات گاز در آکس‌تردام حداکثر ۸۲ درصد کاهش پیدا کرد و در ۱۰۵ یورو در هر مگاتون ساعت رسید و ساعت هشتم و ۲۶ دقیقه صبح به وقت محلی، ۱۱۳.۵۰ یورو معامله شد.

●●●●●●●●

### تصرفه آب مشترکان پرمصرف به صورت پلکانی محاسبه می شود

هیات وزیران در جلسه ۱۵ اسفندماه اسمال مصوبه تعیین آب بهای مشترکان را به تصویب رساند که براساس ماده ۴ این مصوبه تعرفه آب مشترکانی که بیش از الگو مصرف دارند به صورت پلکانی محاسبه خواهد شد.

به گزارش ایرنا، هیات وزیران در جلسه ۱۵ اسفندماه امسال این نامه اجرایی بند«ی» تصوره ۸ ماده واحد قانون بودجه کل کشور در بخش آب را به تصویب رساند.براساس ماده دو این نامه صورت حساب مشترکان کم مصرف(مشترکان خانگی با مصرف تا یک سوم الگوی مصرف تعیین شده موضوع تبصره۳) مخازن یک قانون توسعه و بهینه سازی آب شهری و روستایی در کشور مصوب (۱۳۹۴) تحت پوشش کمیته امداد امام خمین(ره) و سازمان بهزیستی کشور با تخفیف ۱۰۰ درصد محاسبه می شود.

## انرژی

## وزیر نفت:

# عمده درآمدهای نفتی به صورت ارزی و نقد است



ماده شدیم و تولید کک اسفنجی و سوزنی در کشور انجام خواهد شد.وی تأکید کرد: فرایند پالایشی کشور تغییر کرده و نگاه علاوه بر تأمین امنیت انرژی، تأمین خوراک پتروشیمی‌ها است.

اوجی ادامه داد: احداث اولین پتروپالایشگاه ۳۰۰ هزار بشکه‌ای را خود صنعت نفت در استان

### مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی تأکید کرد:

# ذخیره‌سازی مناسب برای تأمین بنزین نوروژی

برای عرضه سوخت در روزهای نوروژ ذخیره‌ای مطمئن انجام شده است و تلاش می‌کنیم با استفاده از ظرفیت سامانه هوشمند سوخت، مدیریت صحیح مصرف سوخت را انجام دهیم.

سالاری با تأکید بر تمرکز بر بحث مدیریت مصرف سوخت و بهینه‌سازی مصرف انرژی تصریح کرد: اقدام‌هایی با خودروسازان در زمینه سید سوخت در این باره پیش‌بینی کرده‌ایم.

وی همچنین با اشاره به اجرای طرح جایگزینی گاز طبیعی فشرده (سی‌ان‌جی) با بنزین در کشور گفت: با اجرای این طرح در زمینه مدیریت

مصرف سوخت، پیش‌بینی می‌کنیم دچار مشکل

واردات بنزین نشویم و طرح‌هایی از جمله نوسازی

خودروهای فرسوده و جایگزینی نیز به همین منظور

انجام می‌شود.

مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های

نفتی افزود: پیش‌بینی‌هایی شده است که با در نظر

گرفتن الزام‌های قانونی، به‌صورت سنواتی در تولید

خودروهای جدید به سمت مدیریت مصرف سوخت

می‌برند.

**ذخیره مطمئن سوخت برای ایام نوروژ**

معاون وزیر نفت در امور پالایش و پخش تأکید کرد:

خبر

### تغییر ساعت چه تاثیری در مصرف انرژی دارد؟



تغییر ساعت رسمی کشور موضوعی است که هر سال مطرح می‌شود و تاثیر آن در میزان صرفه جویی انرژی بحثی پرتکرار است که مخالفان و موافقان متعددی دارد.

به گزارش ایسنا، با تصویب طرح نسخ قانون تغییر ساعت رسمی کشور در مجلس شورای اسلامی، ساعت رسمی کشور در طول سال تغییر نمی‌کند، اما به هیات وزیران اجازه داده می‌شود که ساعت شروع به کار سازمان‌ها، ادارات و مراکز تابعه را متناسب با ماه‌های گرم سال نواحی مختلف کشور از اول خرداد تا پایان شهریورماه حداکثر یک ساعت زودتر تعیین کند.

در قانون تغییر ساعت رسمی کشور آمده بود که «ساعت رسمی کشور هر سال در ساعت ۲۴ روز اول فروردین‌ماه یک ساعت به جلو کشیده می‌شود و در ساعت ۲۴ روز سی‌ام شهریورماه به حال سابق برگردانده می‌شود.» اکنون با این مصوبه مجلس، قانون تغییر ساعت رسمی کشور نسخ می‌شود و ساعت در ۶ ماهه‌اول سال تغییر نمی‌کند.

این مساله با انتقادهایی و موافقت‌هایی در حوزه انرژی روبرو شده است. سهیلی – کارشناس حوزه مدیریت برق – در این باره به ایسنا گفت: بر اساس آنچه که صنعت برق اعلام کرده، تاثیر تغییر ساعت کشور بر میزان مصرف انرژی ناچیز و در حدود سه تا چهار درصد است اما در مجموع باید گفت که این طرح منافعی نیز برای مردم دارد.

وی با بیان اینکه تغییر ساعت هرچند تاثیر بسیاری در مصرف انرژی ندارد اما موجب می‌شود افراد در هوای بهتری به ویژه در تابستان به محیط کار بروند و جنبه انسانی و شرعی با تغییر ساعت اتفاق بیافتد اما در کل تاثیر چندانی در مصرف انرژی نداشته است.

این کارشناس حوزه مدیریت برق با بیان اینکه این طرح یک مساله جهانی است و در کل دنیا رواج دارد، اظهار کرد: تاثیر این طرح کمتر از پنج درصد در حوزه برق اعلام شده و این عدد در حوزه گاز حتی متفاوت است و میزان تاثیر آن بسیار کمتر خواهد بود.

سهیلی ادامه داد: علت اینکه میزان تغییرات زیاد نبوده این است که ادارات یا سازمان‌هایی که در طول روز از کولرهای گازی استفاده می‌کنند، از ساعاتی زودتر آن را روشن می‌کنند تا با ورود کارکنان، محیط دمای مطلوب داشته باشد. او به گفته وی، اگر مجموعاً ر در نظر بگیریم، باید بگوییم که این میزان صرفه‌جویی و تاثیری که در زندگی افراد دارد، می‌تواند مفید باشد اما از منظر انرژی خیلی تاثیرگذار نیست.

امسا در این میان نگاه‌های دیگری نیز به این طرح وجود دارد. حمیدرضا صالحی – عضو سندیکای صنعت برق درباره تاثیرات تغییر ساعت کشور در میزان مصرف انرژی کشور، گفت: قطعاً این مساله در میزان مصرف انرژی تاثیرگذار است، تغییر ساعت بارها در دولت‌های مختلف اجرایی شده است؛ حتی این طرح در کشورهایی که مصرف انرژی بالایی دارند هم اجرایی می‌شود.

وی با تأکید بر اینکه برای کنترل مصرف انرژی چنین سیاست‌هایی در کل دنیا اجرایی شده است، تصریح کرد: با تغییر ساعت کار ادارات می‌توان ساز و کاری را رقم زد که میزان مصرف کاهش یابد، همچنین این موضوع در بخش‌های خانگی و تجاری نیز اثرگذار است.

این فط کلی کشور در حوزه صرفه‌جویی در انرژی با مطالعه آنالچه حوزه برق با تأکید بر اینکه اگر اقدامات با مطالبه انجام نشود، هزینه انتقال برق نیز افزایش می‌یابد و ممکن است موجب استهلاک تجهیزات نیز شود، گفت: فقدان بارندگی و کم کاری نیروگاه‌های برق آبی نیز می‌تلبد که سیاست‌های مدیریتی در حوزه صرفه‌جویی در حوزه انرژی با جدیت بیشتری دنبال شود.

صالحی با بیان اینکه تا به امروز مراکز تحقیقاتی در مراکز مختلف از جمله مرکز پژوهش‌های وزارت نیرو نظرشان را در این رابطه اعلام می‌کردند و بر همان اساس تصمیم‌گیری صورت می‌گرفت، گفت: باید مطالعات کافی در این رابطه صورت بگیرد و تصمیماتی که اخذ می‌شود نیز آگاهانه باشد.

وی با اشاره به تاثیر تغییر ساعت بر میزان صرفه‌جویی نیز گفت: قطعاً این موضوع موجب صرفه‌جویی خواهد شد و تغییر ساعت کار تاثیر بالایی دارد؛ در حال حاضر یک سوم مصرف در بخش خانگی، یک سوم در بخش تجاری ادارات و کشاورزی است و یک سوم نیز مربوط به حوزه صنعت می‌شود.

این فعال حوزه برق ادامه داد: دو سوم برق مصرفی کشور در حوزه خانگی صورت نمی‌گیرد و اگر بتوان با تغییر ساعت این مساله را در فصول مختلف مدیریت کرد، شاهد تاثیرات بالای آن خواهیم بود. شرایط کلی کشور در حوزه انرژی نشان می‌دهد که دیگر نمی‌توان مانند گذشته عمل کرد و باید از تمام فرصت‌هایی که برای صرفه‌جویی انرژی وجود دارد استفاده کنیم.

صالحی با بیان اینکه ما کشوری هستیم که بیشترین بارانه انرژی را در دنیا داریم، گفت: به دلیل اینکه حجم زیادی از انرژی مربوط به بخش اداری و تجاری است، باید ساز و کاری برای صرفه‌جویی در این حوزه صورت بگیرد که تغییر ساعت امری مؤثر به شمار می‌رود.

و غرب کارون شاهد امضای قراردادهایی هستیم، اوجی تأکید کرد: با شروع دولت سیزدهم وزارت نفت در این حوزه شاهد افزایش صادرات نفت، گاز و فرآورده‌های نفتی و محصولات پتروشیمی بوده و در مجموع وصول درآمدها ۲.۵ برابر شده است.وزیر نفت گفت: عمده فروش نفت و درآمد به صورت ارزی و نقدی بوده و در سررسید وصول شده و بخش کوچکی نیز تهاتر انجام شده است.

وی با تأکید بر اینکه فروش نفت در حیطه و اختیارات وزارت نفت است، افزود: در بودجه سال ۱۴۰۱ این ظرفیت ایجاد شده تا سایر بخش‌های کشور از این ظرفیت برای تهاتر و تأمین نیاز خود استفاده کنند.

اوجی ادامه داد: در صنعت نفت در خصوص پالایشگاه‌هایی که مورد بهره برداری هستند، برنامه کیفی سازی ارزش افزوده محصولات در قالب ۸ پروژه تعریف شده و هر ۲ ماه در وزارت نفت جلساتی داریم و این پروژه‌ها در سال‌های آینده به بهره برداری می‌رسند.

وزیر نفت گفت: در دولت سیزدهم و وزارت نفت هیچ وقت منتظر مذاکرات نبودیم- و با توجه به توانمندی صنعت نفت امروز بالغ بر ۱۶.۵ میلیارد دلار در قالب قرارداد امضا شده است.

نوروژی افزود: بحث اختصاص سهمیه بنزین ویژه نوروژ مطرح نیست.

**ارائه پیشنهاد در پیش‌نویس قانون بودجه برای تأمین منابع مالی طرح توسعه**

**پالایشگاه آبادان**

مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش

فرآورده‌های نفتی همچنین درباره نحوه تأمین منابع

مالی طرح توسعه پالایشگاه آبادان گفت: پیشنهادی

در پیش‌نویس قانون بودجه برای تأمین منابع

مطمئن و پایدار در حوزه توسعه پالایشگاهی ارائه

شده است که بر اساس آن بتوانیم از محل درآمد

واحد‌های جدیدی که در سرویس قرار می‌گیرد،

ظرفیت پالایشی این پالایشگاه را اضافه کنیم و

برای صادرات به‌کار بگیریم.

سالاری افزود: تهاتر فـرآورده نفتی صادراتی

پالایشگاه آبادان به ارزش ۲۶۰ میلیون یورو صرف

تأمین اعتبار برای بازتوزیع تسهیلات استفاده خواهد

شد.وی تأکید کرد: گام دوم طرح توسعه پالایشگاه

آبادان و طرح کیفی‌سازی فرآورده‌های نفتی تولیدی

پالایشگاه اصفهان در مراحل نهایی اجرا قرار گرفته

است و سال آینده به بهره‌برداری خواهد رسید.

### معاون وزیر نفت تأکید کرد:

# استفاده از دانش فنی ایرانی در پروژه‌های پالایشی برون مرزی

**پژوهشگاه صنعت نفت سد محکمی در برابر تحریم‌ها است**

همچنین، در این مراسم«جعفر توفیقی»، رییس پژوهشگاه نفت گفت: پژوهشگاه صنعت نفت، در تمام فرآیندهای پالایشگاهی و پتروپالایشگاهی پروژه دارد. وی با اشاره به اینکه این پروژه از نظر کمیت و حجم سرمایه‌گذاری از بزرگترین پروژه‌ها است، گفت: این واحد کک‌سازی به تهنایی به بزرگی یک پالایشگاه است و با اعتماد به داخل کشور اجرا خواهد شد.

توفیقی ادامه داد: دانش بنیان شدن صنعت مورد

هزینهٔ سوخت‌کشتی‌های کانتینری جهان از ابتدای سال

میلادی تا کنون ۳۷ میلیون دلار در روز افزایش یافته است.

این در حالی است که ایران با توجه به تخفیف چند درصدی

نسبت به فوب خلیج فارس (Free On Board) و نیز

ارقام اعلامی نشریه پلتس (Platts) اقدام به بانکرینگ

می‌کند که می‌توانیم با تخفیف‌ها، سهم از دست رفته

خود در بانکرینگ منطقه که در حال حاضر به زیر ۵ درصد

رسیده را بازیس بگیریم.

بر اساس گزارش‌های منتشره، در سال جاری ایران تنها ۸۰۰

تا ۹۰۰ هزار تن سوخت به‌کشتی‌ها عرضه کرد حال آنکه

بندر فجیره در امارات (دومین مرکز بزرگ کشتی‌رسانی

به‌کشتی‌ها در دنیا بعد از سنگاپور) ۴۸ تا ۵۰ میلیون تن

بانکرینگ داشته است.

البته در سال ۱۳۹۴ که هم دوره اجرایی برجام بود و هم

ممنوعیت تردد کشتی‌های دارای سوخت با سولفور بالا از

سوی ائیمو الزامی نشده بود، ایران توانست ۴۵ میلیون تن

سوخت به کشتی‌های عبوری از آب‌های منطقه عرضه کند.

محمد جعفر عابدی نژاد دبیر انجمن بانکرینگ ایران در گفت

وگو با خبرنگار مهر با اشاره به افزایش شدید قیمت نفت در

دنیا و به تبع آن نرخ سوخت مورد نیاز کشتی‌ها ناشی از

تجولات سیاسی شرقی اروپا، اظهار کرد: این افزایش نرخ

سوخت می‌تواند یک تهدید برای حمل و نقل دریایی به

دلیل افزایش هزینه‌های شناورها که بیش از ۵۰درصد هزینه

کشتی است، باشد.

وی ادامه داد: برای کشورهای تولیدکننده نفت افزایش نرخ

سوخت می‌تواند یک فرصت باشد؛ در کشور ما اگرچه

سهم بانکرینگ از تکلیف قید شده در برنامه ششم توسعه

به دلیل عدم حمایت دولت‌ها، ناچیز است؛ اما با حمایت

وزارت نفت و سازمان بنادر و دریانوردی از صنعت بانکرینگ

# گرانی سوخت‌رسانی بندر فجیره ه به کشتی‌ها؛ به سود بانکرینگ ایران

در حالی که در پی افزایش جهانی قیمت نفت، بنادر فجیره و سنگاپور نرخ جهانی بانکرینگ را افزایش داده اند، تخفیف های ایران می تواند این صنعت را احیا کند.

به گزارش خبرنگار مهر، در هفته‌های اخیر که قیمت جهانی نفت افزایش یافته و تا ۱۳۰ دلار رسیده است، قیمت فرآورده‌های نفتی نیز رشد چشمگیری را تجربه کرده و سبب شده تا غول‌های صنعت بانکرینگ دنیا هم به افزایش قیمت سوخت رسانی به کشتی‌ها اقدام کنند.

گفته می‌شود -۴۰ تا ۶۰درصد هزینه‌های کشتی‌های اقیانوس بیما (بسته به نوع کشتی) را هزینه سوخت تشکیل می‌دهد که این افزایش نرخ بانکرینگ در افزایش کرایه

حاصل دریایی نیز مؤثر خواهد بود؛ این در حالی است که در دو سال اخیر کروناپی، افزایش شدید کرایه حمل دریایی در دنیا رقم خورد که یکی از دلایل اقبال بیشتر صاحبان کالا به حمل و نقل ریلی و جاده‌ای بود؛ از همین رو است که ترانزیت جاده‌ای کالا از خاک ایران در سال جاری به گفته داریوش امانی معاون وزیر راه و شهرسازی و رئیس سازمان راهداری و حمل و نقل جاده‌ای نسبت به سال ۱۳۹۸ که سال بدون کرونا بود، رشد ۳۰ درصدی داشته و احتمالاً حجم ترانزیت کالا از جاده‌های ایران به ۹.۵ میلیون تن تا پایان اسفند می‌رسد.

**سوخت کم سولفور در بندر فجیره از تنی هزار دلار (هفته گذشته) عبور کرد**

متوسطه قیمت سوخت کم سولفور کشتی در فجیره بر اساس گزارش وبسایت ship&bunker در تاریخ امروز ۱۴ مارس (۱۳ اسفند) به ۹۱۷.۵ دلار در هر تن و در مخازن ذخیره بانکرینگ سنگاپور ۸۲۲.۵ دلار تعیین شد؛ متوسط قیمت این نوع سوخت در آمریکا نیز ۹۷۵ دلار و متوسط نرخ جهانی ۹۱۳.۵ دلار بود.

### بانک‌ها به نرخ‌های سود مصوب پایبند باشند

بانک مرکزی در بخش‌نامه‌ای به شبکه بانکی، ضمن تاکید بر اجرای مقررات ناظر بر نرخ‌های سود علی‌الحساب سپرده‌های سرمایه‌گذاری مدت‌دار احتضار داد با بانک‌های متخلف از طریق هیات انتظامی برخورد قاطع خواهد کرد.

به گزارش بانک مرکزی، پیرو بخش‌نامه تیرماه سال گذشته درخصوص سقف نرخ‌های سود علی‌الحساب سپرده‌های سرمایه‌گذاری مدت‌دار، بر اساس نتایج بازرسی‌های انجام شده و همچنین بعضی گزارش‌های واصله، برخی بانک‌ها و مؤسسه‌های اعتباری غیربانکی با توسل به روش‌ها و شیوه‌هایی خاص و نامتعارف به قصد دور زدن مقررات ناظر بر نرخ‌های سود علی‌الحساب سپرده‌های سرمایه‌گذاری مدت‌دار، در عمل از نرخ‌های مصوب ابلاغی به شرح بخشنامه اشاره شده تخلف می‌کنند.

بدیهی است تداوم چنین اقدامات مخرب و ناسالم برای جذب سپرده بیشتر و بدون توجه به پیامدهای آن، ضمن افزایش بهای تمام شده پول در شبکه بانکی کشور، موجب تضییع حقوق سایر ذینفعان و همچنین تهدید ثبات، سلامت و استحکام مالی مؤسسه‌های اعتباری نشود.

براساس بخش‌نامه بانک مرکزی، پرداخت سود سپرده در همان ابتدای دوره به سپرده‌گذار انجام شود. همچنین واریز مابه التفاوت سود بالاتر از نرخ‌های مصوب شورای پول و اعتبار در تاریخ‌های متفاوت به حساب‌های سپرده دیگر اعم از حساب‌های سپرده سرمایه‌گذاری کوتاه‌مدت و همچنین به حساب‌های سپرده قرض‌الحسنه سپرده‌گذار علاوه بر سود معمول پرداختی مطابق مصوبات شـورای پول و اعتبار در تاریخ و موعد پرداخت سود به صورت ماهانه باشد.

براساس بخش‌نامه مذکور، واریز سود به حساب‌های سپرده قرض‌الحسنه سپرده‌گذار با مانده به ظاهر صفر که امکان رویت گردش واقعی حساب سپرده مذکور، فقط با اخذ مجوز از دفتر مرکزی بانک یا مؤسسه اعتباری غیربانکی امکان‌پذیر است. افتتاح حساب‌های سپرده‌سرمایه‌گذاری بلندمدت با عناوین طرح‌های مختلف که در عمل دارای ماهیت کوتاه‌مدت بوده و واریز و برداشت وجوه در آن‌ها امکان‌پذیر است و افتتاح حساب‌های مختص کارکنان مؤسسه اعتباری، با نرخ‌های سود ترجیحی و بالاتر از نرخ‌های مصوب شورای پول و اعتبار است.

در بخش‌نامه بانک مرکزی، افتتاح حساب سپرده با شماره مشتریان متفاوت برای یک شخص حقیقی اخفوقی و اعمال محدودیت‌های سیستمی و وضع محدودیت در سطح دسترسی به سیستم نرم‌افزاری بانک/مؤسسه اعتباری غیربانکی که امکان رویت و رصد برخی حساب‌های سپرده

سپرده‌گذاران را از بازرسان سلب می‌کند. بانک مرکزی در پایان این بخش‌نامه تاکید کرده است: مسوولیت حسن اجرای ضوابط و دستورالعمل‌های ابلاغی بر عهده هیأت مدیره و مدیران عامل بانک‌ها و مؤسسه‌های اعتباری غیربانکی است و بانک مرکزی بر رعایت نرخ‌های سود سپرده، نظارت لازم را معمول و با موارد نقض آن از طریق هیات انتظامی بانک‌ها برخورد قاطع خواهد کرد. بنابراین لازم است مراتب به قید تسریع و با لحاظ مفاد بخش‌نامه به تمامی واحدهای ذی‌ربط بانک ها و مؤسسه‌های اعتباری غیربانکی ابلاغ شده و با اطلاع‌رسانی مناسب و مقتضی به سپرده‌گذاران بر حسن اجرای آن نظارت دقیق انجام شود.

●●●●●●●●

### مقاومت قیمت دلار در کانال ۲۴ هزار تومان



نرخ دلار در صرافی‌های بانکی امروز (سه‌شنبه، ۲۴ اسفندماه) با ۳۳۹ تومان افزایش نسبت به روز گذشته، ۲۴ هزار و ۷۶۳ تومان معامله شد.

به گزارش روز سه‌شنبه خبرنگار اقتصادی ایرنا، قیمت فروش یورو در ساعت ۱۴ و ۱۵ دقیقه امروز با افزایش ۳۳۱ تومانی نسبت به روز گذشته برابر با ۲۸ هزار و ۴۰ تومان بود.

قیمت خرید هر دلار امروز ۲۳ هزار و ۱۷۷تومان و نرخ خرید هر یورو نیز ۲۷ هزار و ۷۶۱ تومان اعلام شد.علاوه بر این، بهای خرید دلار در بازار متشکل ارزی ۲۴ هزار و ۵۵ تومان و نرخ فروش آن ۲۴ هزار و ۲۷۴ تومان بود.این در حالی است که نرخ خرید یورو در این بازار ۲۶ هزار و ۴۱۲ تومان و نرخ فروش آن نیز ۲۶ هزار و ۶۵۲ تومان اعلام شد.همچنین در سامانه نیما در معاملات امروز، حواله یورو به بهای ۲۴ هزار و ۲۸۹ تومان فروخته و حواله دلار به بهای ۲۳ هزار و ۹۴۳ تومان معامله شد.

به گزارش ایرنا، افزایش قیمت دلار در صرافی‌های بانکی از ابتدای امسال شروع شد و از خردادماه وارد کانال ۲۶ هزار تومان شد. نوسان قیمت دلار در صرافی‌های بانکی ادامه داشت و به‌طور مشخص ۲۴ اردم‌هه در کانال ۲۷ هزار تومان ثابت مانده بود. در روزهای سرد زمستانی نرخ ارز نیز نزولی را شروع کرد، به این صورت که پس از ۶ ماه وارد کانال ۲۶ هزار تومان شد و در آخرین روزهای دی ماه (۲۷ دی ماه) دوباره به کانال ۲۵ هزار تومان بازگشت. البته نرخ دلار از ۱۷ بهمن ماه در کانال ۲۴ هزار تومان نوسان دارد.

#### بانک – بیمه – بورس

#### سهام عدالت و سودی که یک مره‌لای ۳ برابر شد

## بالاخره کام مردم شیرین شد



درحالی که پرونده سود سهام عدالت سال ۱۳۹۸ هنوز بسته نشده است، مشمولان این سهام طی روزهای گذشته سود سال ۱۳۹۹ را دریافت کردند تا شاید سه برابر شدن مبلغ و واریز آن در یک مرحله بتواند کام آن‌ها در آخرین روزهای سال را شیرین کند.

به گزارش ایسنا، استارت سهام عدالت در سال ۱۳۸۵ زده شد و فرایند ثبت نام آن تا سال ۱۳۸۸ طول کشید. در ابتدا ارزش اولیه سهام عدالت اکثر افراد حدود ۴۹۰ هزار تومان بود که در همان سال ها اعلام شد چنانچه فردی مایل است ارزش اولیه سهام خود را افزایش دهد میتواند مابه‌التفاوت آن را پرداخت کند. به همین دلیل است که اکنون شاهد این موضوع هستیم که ارزش اولیه سهام عدالت افراد با یکدیگر متفاوت بوده و مبالغ آن ۴۵۲، ۴۹۲، ۵۳۲ هزار تومان یا یک میلیون تومان است.

فرایند سوددهی سهام عدالت از سال ۱۳۹۵ آغاز شد و تا کنون مشمولان این سهام طی پنج دوره سود دریافت ازای یک میلیون تومان سهم ۱۵۰ هزار کرده‌اند. در این راستا در سال ۱۳۹۵ به

۵۰ درصد سود سهام خود را دریافت کردند، در سال۱۳۹۷، ۲۰۵ هزار تومان پرداخت شد. همه این سال ها سود سهام عدالت طی یک مرحله به حساب مشمولان واریز می‌شد؛ اتفاقی که درمورد سود سال ۱۳۹۸ صدق نمی‌کند و در این سال سود طی دو

مرحله به حساب مشمولان واریز شد که پرونده آن هنوز هم تکمیل نشده است.

**پرونده سود سال ۱۳۹۸ هنوز باز است**

بررسی فرایند سود سهام عدالت سال ۱۳۹۸ نشان می‌دهد که مرحله نخست آن در ۲۸ اسفندماه سال ۱۳۹۹ واریز شد و مشمولان ۵۰ درصد سود سهام خود را دریافت کردند.

بر این اساس، مشمولانی که ارزش اولیه سهام آن‌ها ۵۳۲ هزار تومان بود، حدود ۲۰۰ هزار تومان و مشمولانی که ارزش یک میلیون تومانی دارد تاکنون ۲۳۰ هزار

اولیه سهام آن ها یک میلیون تومان بود، حدود ۴۰۰ هزار تومان سود دریافت کردند. همچنین افرادی که سهام عدالت ۳۹۲ هزار تومانی داشتند ۹۱ هزار تومان و افرادی که سهام عدالت ۴۵۲ هزار تومانی داشتند نیز ۸۴ هزار تومان دریافت کردند. هرچند قرار بود فاصله واریز سود مرحله اول تا دوم ناچیز باشد و وعده های زیادی در مورد واریز بخش دوم سود از سوی مسئولان داده شد اما در نهایت بخش دوم سود در ۱۴ تیرماه امسال واریز شد

از سوی دیگر قرار بود در مرحله دوم ۵۰ درصد باقی مانده واریز شود اما به دلیل عدم پرداخت سود از سوی برخی شرکتها به حساب شرکت سپرده گذاری مرکزی، مشمولان در کل ۹۰ درصد سود خود را دریافت کردند.

بر این اساس، در مرحله دوم واریز سود، سهامدارانی که ارزش اولیه سهام آنها یک میلیون تومان بود ۱۴۴ هزار تومان دریافت کردند و مشمولانی که دارای سهام عدالت ۵۰ درصد سود سهام خود را دریافت کردند. بر ارزش اولیه ۵۳۲ هزار تومان بودند در مرحله دوم ۷۶ هزار تومان دریافت کردند. به عبارت دیگر مشمولی که سهام عدالت یک میلیون تومانی دارد تاکنون ۲۳۰ هزار

تومان به عنوان سود سهام عدالت سال ۱۳۹۸ دریافت کرده است.

سهامداران تا کنون ۹۹ درصد سود سال ۱۳۹۸ را دریافت کرده‌اند و برخی شرکتها از جمله مخابرات نه تنها سود سال ۱۳۹۹ بلکه سود سال ۱۳۹۸ را هم پرداخت نکرده است و طبق گفته مسئولان سازمان بورس، این سازمان اقدامات لازم برای پیگیری حقوقی حق سهامداران از این شرکت را انجام داده است.

#### سود سهه برابری در حساب مشمولان جا خوش کرد

درحالی که مشمولان در انتظار تعیین تکلیف وضعیت سود سال ۱۳۹۸ بودند، زمه‌های پرداخت سود سال ۱۳۹۹ به گوش رسید؛ سودی که تفاوت بسیار

زیادی با سالهای گذشته داشت، چراکه مبلغ آن نسبت به سال ۱۳۹۸، حدود سه برابر شده بود. در این راستا اوایل بهمن ماه سال جاری بود که حسین قربانزاده، رئیس سازمان خصوصی سازی، اعلام کرد سود سال ۱۳۹۹ سهام عدالت شرکت‌های غیر بورسی حدود ۲۸۰۰ میلیارد تومان و سود شرکت‌های بورسی حدود ۲۹ هزار و ۲۰۰ میلیارد تومان است که جمعا حدود

#### رییس کل بانک مرکزی اعلام کرد:

## راه اندازی صندوق بازار پول در سال آینده

کننده به توسعه، سالم سازی و ایجاد سلامت در

بازار سرمایه خواهد بود. اظهار داشت: ماده ۲ قانون میان‌سازمان بورس و وزارت اقتصاد و دارای این شفاف، منصفانه و کارای اوراق بهادار جزو وظایف سازمان بورس است، بنابراین این نوع نظارت‌ها می‌تواند کمکی در تحقق عدالت‌ه بودن، ایجاد شفافیت معاملات و اطلاعات بازار باشد.رئیس کل بانک مرکزی گفت: یکی از برنامه‌های بانک مرکزی و سازمان بورس برای سال آینده راه‌اندازی صندوق‌های بازار پول است که در دنیا وجود دارد. این صندوق‌ها در ایران وجود ندارد که امیدواریم سال آینده آن را ایجاد کنیم.

وی با اشاره به ابزارهای بازار پول با سررسید کمتر از یک سال اشاره کرد و افزود: به دنبال این هستیم تا بانک‌ها هم بتوانند مانند ابزارهای دنیا، ابزارهای



که اهمیت سامانه‌های نظارتی بسیار بالا است. صالح‌آبادی با تاکید بر اینکه این ابزارها کمک

#### کارشناس اقتصادی:

## انتظار داریم روند کاهش نرخ تورم و حجم نقدینگی ادامه دار باشد

کاهش را شاهد بودیم.

از سوی دیگر براساس اعلام بانک مرکزی تولید ناخالص داخلی کشور با احتساب نفت و بدون احتساب نفت در ۹ ماهه امسال نسبت به دوره مشابه سال قبل به ترتیب ۳.۱ و ۳.۴ درصد رشد داشت.

در سه ماهه سوم امسال به سه هزار و ۵۱۰ هزار میلیارد ریال رسید که نسبت به سه ماهه سوم سال ۱۳۹۹، رشد ۵.۷ درصدی را نشان می‌دهد. همچنین رشد اقتصادی بدون نفت طی دوره مذکور معادل ۵.۸ درصد بوده است.

براساس آمار در ماه‌های گذشته آهنگ شتاب رشد نرخ تورم و حجم نقدینگی کاهش یافته و در مقابل رشد اقتصادی نیز بهبود یافته است. «مجید شاکری» کارشناسی اقتصادی در گفت‌وگو با ایرنا در این

#### عملکرد بازار سرمایه بررسی شد:

## رشد ۲۵۰۰ واحدی شاخص کل بورس

کاهش قیمت داشتند. به عبارت دیگر، ۵۴ درصد بازار رشد قیمت داشتند و ۴۵ درصد بازار افت قیمت داشتند. امروز برای ششمین روز متوالی ارزش خالص تغییر مالکیت شاخص کل بورس تهران با رشد ۲۰۳ میلیارد تومان پول حقیقی از بورس خارج شد. در معاملات روز سه‌شنبه بیشترین خروج پول حقیقی به نمادهای پالایشی اختصاص داشت. امروز سهام شتران (شرکت پالایش نفت تهران) اختصاص داشت که ارزش تغییر مالکیت حقیقی به حقوقی آن ۳۱ میلیارد تومان بود. پس از شتران، نمادهای شینا (شرکت پالایش نفت

میلیون و ۸۱ هزار تومان سود دریافت کردند. این مبالغ به شرطی پرداخت می‌شود که مشمولان اقدام به فروش سهام خود نکرده باشند؛ چراکه پس از آزادسازی سهام عدالت در اردیبهشت سال ۱۳۹۹، تا چندماه امکان فروش ۳۰ درصد سهام عدالت برای مشمولانی که روش مستقیم را برای مدیریت سهام خود انتخاب کرده بودند فراهم بود و ممکن است برخی مشمولان تا ۳۰ درصد سهام خود را فروخته باشند. به همین دلیل هر فرد بر اساس میزان سهمی که دارد، سود دریافت می‌کند.

#### دست برخی مشمولان هنوز به سود نرسیده است

البته برخی بررسی‌ها نشان می‌دهد که برخی مشمولان هنوز سود خود را دریافت نکرده‌اند که این موضوع می‌تواند چند دلیل داشته باشد. نخست آنکه سود از طرف شرکت سپرده‌گذاری مرکزی به بانکها ارسال شده اما هنوز از طرف بانک واریزی صورت نگرفته است. دوم آنکه ممکن است شماره شبای برخی مشمولان نیاز به ویرایش داشته باشد که ضروری است این افراد نسبت به درج و ثبت شماره شبای معتبر بانکی در سامانه سهام به آدرس <https://www.sejmir.ir> یا در سایت سهام عدالت به نشانی <https://sahamedalat.ir> اقدام کنند تا سود سهام عدالت برای این دسته از مشمولان واریز شود.

البته تعدادی از مشمولان نیز مشکلات دیگری دارند از جمله این امکان ورود هم‌راه با شماره ملی خود ندارند یا اینکه

شماره شبای برخی مشمولان در سیستم تغییر داده شده است که انتظار می‌رود مشمولان و مراجع ذیربط نسبت به برطرف کردن مشکلات مشمولان اقدامات لازم را انجام دهند تا شایرینی این دسته از افرادی که هنوز سود خود را دریافت نکرده‌اند را هم شیرین کند.

### حضور پررنگ استارت‌آپ‌ها و پلتفرم‌های ایرانی در بازارهای منطقه

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با اشاره به حضور پررنگ ایران به‌خصوص در بخش استارت‌آپ‌ها و پلتفرم‌های ایرانی در بازارهای منطقه گفت: موضوعاتی مانند توسعه خدمات و همکاری بین کشورها در این خصوص با توجه به شکل‌گیری جریان پولی میان ایران و کشورهای همسایه بسیار حائز اهمیت هستند.

به گزارش ایسنا، سومین جلسه کمیسیون راهبری اقتصاد دیجیتال که بر اساس آیین‌نامه تشکیل کارگروه ویژه اقتصاد دیجیتال مصوب شده بود، در سطح معاونین دستگاه‌های عضو و با ریاست وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در محل جلسات این وزارتخانه با محوریت تعیین اولویت‌های کلیدی بخش اقتصاد دیجیتال و تشکیل کمیته‌های تخصصی و تقسیم کار بررسی این موضوعات و با تاکید بر حل چالش‌ها حول محور نماد الکترونیکی (اینماد) با تهیه دستورالعملی به‌منظور تسهیل فرآیندها پیرامون اینماد برگزار شد.

در این راستا و به نقل از وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، عیسی زارع‌پور، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات و رئیس کارگروه ویژه اقتصاد دیجیتال در این نشست با بیان اهداف و وظایف کمیسیون راهبری بر استفاده از فرصت بی‌نظیری که در پی تشکیل این کارگروه در دولت سیزدهم برای حل مسائل حوزه پیش روی اقتصاد دیجیتال کشور، به وجود آمده تاکید کرد.

وی ضمن اشاره به مسائل مهمی مانند نظام تنظیم‌گری تخصصی در اقتصاد دیجیتال، موضوع اشتغال‌یختش دیجیتال و شناسایی فرصت‌های بازار ایران و جهان درباره توسعه و برندسازی محصولات بومی در داخل کشور و حمایت از حضور پلتفرم‌های داخلی در بازارهای جهانی تاکید کرد.

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات به حضور پررنگ ایران به‌خصوص در بخش استارت‌آپ‌ها و پلتفرم‌های ایرانی در بازارهای منطقه و استفاده از پتانسیل کشور برای صاحب‌بخشی از بازار اقتصاد دیجیتال در منطقه اشاره کرد و گفت: موضوعاتی مانند توسعه خدمات به و همکاری بین کشورها در این خصوص با توجه به شکل‌گیری جریان پولی میان ایران و کشورهای همسایه بسیار حائز اهمیت هستند.

زارع‌پور ضمن اشاره به شکل‌گیری کمیته‌های تخصصی در خصوص تشکیل نظام اقتصاد دیجیتال و تهیه نقشه راه ملی، بر اهداف این کمیته‌ها را در راستای تنظیم‌گری و بهبود فضای کسب‌وکار، شکل‌گیری دلاری‌های دیجیتال و فناوری‌های نوین مالی، تجاری‌سازی بین‌المللی محصولات و پلتفرم‌های ایرانی، کاربر‌پذیری دستورالده توسعه زیرساخت‌ها، سرمایه‌گذاری و تأمین مالی، توسعه مهارت و سرمایه انسانی، برندسازی و فرهنگ‌سازی محصولات و خدمات بومی و افزایش سهم اقتصاد دیجیتال از تولید ناخالص داخلی کشور تاکید کرد.

در این نشست ضمن جمع‌بندی، نهایی‌سازی و تعیین اولویت‌های کلیدی کارگروه در سه بخش کوتاه‌مدت، میان‌مدت و بلندمدت بر موضوعات اساسی مانند بررسی موضوع چالش‌های ورود به کسب‌وکارهای دیجیتال به‌ویژه اینماد و شیوه تسهیل آن، ایجاد نظام حفاظت از داده‌های شخصی در کسب‌وکارهای دیجیتال، حمایت از شیوه‌های نوین تأمین مالی، سرمایه‌گذاری و تأمین نقدینگی موردنیاز زیست‌بوم اقتصاد دیجیتال، تدوین برنامه صادرات و تجاری‌سازی بین‌المللی پلتفرم‌های ایرانی تاکید شد.

تنظیم‌گری داده و اطلاعات و تسهیل دسترسی کسب‌وکارها به داده‌های دولت، توسعه نظام‌های اعتبار سنجی و کاهش ریسک فعالیت‌های اقتصادی، توسعه زیرساخت‌های ارتباطی و اطلاعاتی پلتفرم‌های دیجیتال ارائه‌دهنده خدمات و محتوا، مقررات زبانی و رفع موانع قانونی، رفع انحصارها و کمک به ارتقاء رتبه اقتصاد دیجیتال کشور در شاخص‌های جهانی به‌منظور ارائه چابکی‌های رقابت‌پذیری کشور در همکاری‌های بین‌المللی از دیگر موضوعاتی بود که بررسی آن‌ها مورد تاکید قرار گرفت.

در انتهای این جلسه به موضوعات مطرح‌شده در دو کمیته «حقوقی» تنظیم‌گری و بهبود فضای کسب‌وکار» و «توسعه سرمایه‌گذاری و تأمین مالی» پرداخته شد. پیرو گزارش کمیته تخصصی حقوقی و بهبود فضای کسب‌وکار در خصوص مشکلات فعلی پیرامون نماد الکترونیکی (اینماد) مقرر شد این کمیته با رویکرد ارتقای نماد اعتماد با محوریت وزارت امور اقتصادی و دارایی و هیئت مقررات زدایی و تسهیل صدور مجوزهای کسب‌وکار نسبت به تدوین دستورالعملی به‌منظور پیشگیری از ایجاد مغایرت در اطلاعات‌بایه هویتی مالک و ماهیت یک کسب‌وکار مشخص و تسهیل فرآیندهای پیرامون اینماد، پیشنهاد خود را ضمن ارائه به کمیسیون راهبری برای تصویب به کارگروه ویژه اقتصاد دیجیتال ارائه دهد.

همچنین پیرو گزارش کمیته توسعه سرمایه‌گذاری و تأمین مالی با توجه به هدف‌گذاری رسین به سهم ده درصد از GDP کشور توسط اقتصاد دیجیتال تاکید شد سرمایه‌گذاری مناسب در این بخش جهت رسیدن به این سهم می‌بایست پیش‌بینی شود. همچنین بر بررسی اجرای فرایند تأمین مالی زنجیره‌ای، تأمین مالی جمعی و استفاده از ظرفیت‌های فناوری اطلاعات در شیوه‌های تأمین مالی نوین و بررسی فرصت‌های سرمایه‌گذاری در این کمیته تاکید شد.در ادامه کار کمیسیون، اعضای بخش خصوصی هر کمیته تخصصی نیز که درخواست خود را جهت عضویت در کمیته‌های تخصصی ارسال کرده بودند بررسی و با عضویت آن‌ها به فراخور موضوع در کمیته‌های تخصصی موافقت و مقرر شد که ضمن برگزاری جلسات کمیته‌های تخصصی به شکل هفتگی دستگاه‌های متولی کمیته‌های تخصصی موضوعات و وظایف تعیین‌شده برای هر کمیته را جهت رسیدن به اهداف آن را در سریع‌ترین زمان ممکن و به شکل مستمر دنبال نمایند.

### امنیت غذایی همسو با امنیت ملی و اقتدار کشور است

نایب رئیس مجلس شورای اسلامی گفت: امنیت غذایی همسو با امنیت ملی و اقتدار کشور در منطقه است و باید به آن توجه ویژه‌ای شود.

به گزارش وزارت جهاد کشاورزی، علی نیکزاد نایب رئیس مجلس شورای اسلامی و نماینده مردم اردبیل، سرعین، نمین و نیر، در جلسه قرارگاه امنیت غذایی کشور، اظهار کرد: صادفانه بگویم، زمانی که دکتر ساداتی نژاد وزیر جهاد کشاورزی از مجلس رفت و به دولت پیوست، مجلس شورای اسلامی متضرر شد و یک نیروی خدوم و مردمی را از دست داد، ایشان بسیار متدین، پیگیر و آشنا به امور بخش کشاورزی بود و بخش را کاملاً رصد می کرد و دغدغه کشاورزان را داشت، با وجود متضرر شدن مجلس اما حضور ایشان در وزارت جهاد کشاورزی باعث خوشحالی نیروهای انقلابی مجلس و دولت مردمی است.

نماینده مردم اردبیل، سرعین، نمین و نیر گفت:عدم هماهنگی یکی از دلایل اصلی ناکامی دولت قبل در بهبود معیشت و تأمین سفره مردم بود.

وی در رابطه با اهمیت امنیت غذایی خاطرنشان کرد: مقام معظم رهبری بر امنیت غذایی تأکید بسیار دارند و امنیت غذایی را همسو با امنیت ملی و قدرت دانند.

نیکزاد تصریح کرد: موضوع آمایش سرزمین در حوزه کشاورزی بسیار حائز اهمیت است و واقعیت غیر قابل انکار است که از در دولت آقای رئیسی و در وزارت آقای ساداتی نژاد اتفاقی نیفتد، بعید است دیگر اتفاق خاصی رخ دهد.

وی خاطرنشان کرد: کشت وسیع محصولات کشاورزی و جلوگیری از خردمالکی و نیز در دسترس بودن ماشین‌آلات کشاورزی و اهمیت دادن به مکانیزاسیون باید مورد توجه خاص قرار گیرد.



### برخی تولیدکنندگان از درج قیمت تولیدکننده سرباز زدند



رئیس سازمان حمایت طی نامه‌ای به معاونت صنایع وزارت صمت گفته گزارش‌هایی دریافت کرده که برخی از واحدهای تولیدی همچنان قیمت مصرف کننده را با تاریخ قبل از اجرای طرح درج می کنند.

به گزارش ایسنا، عباس تابش طی نامه‌ای به برادران، معاون امور صنایع عمومی وزارت صمت خواستار پیگیری درج قیمت تولید کننده روی کالاها شده است.

رئیس سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان در این نامه گفته گزارش‌هایی دریافت کرده که نشان می‌دهد برخی از واحدهای تولیدی طبق روال گذشته همچنان قیمت مصرف کننده را با تاریخ قبل از اجرای طرح درج می‌کنند. به گفته او این موضوع به ویژه درباره گروه مواد غذایی علاوه بر اینکه از نظر سلامت جامعه مخاطراتی برای مصرف کنندگان به دنبال خواهد داشت، موجب رقابت ناسالم در بازار و اجحاف در حق سایر تولید کنندگان می‌شود.

بنابراین رئیس سازمان حمایت با اشاره به دستور العمل‌های ابلاغ شده مبنی بر اینکه مسئولیت پیگیری و الزام به درج قیمت تولید کننده بر عهده معاونت صنایع عمومی وزارت صمت است، از برادران خواسته مقرر کند اقدامات لازم از طریق معاونت‌های ذیربط مرتبط در سازمان‌های صنعت، معدن و تجارت استان‌ها انجام و نتیجه به سازمان حمایت منعکس شود.

طرح خرید شفاف از حدود ۳ ماه پیش آغاز شده و تا تابستان ۱۴۰۱ ادامه خواهد داشت.

بر اساس این طرح کلیه واحدهای تولیدی و واردکننده انواع پودر لباسشویی، دستمال کاغذی، پوشک بچه، یخچال و فریزر، تلویزیون و ماشین لباسشویی از چهار دی ماه، انواع لنت‌ترمز، فیلتر روغن، روغن موتور، محصولات شوینده، محصولات سلولزی، سس، رب، کنسروها، ترشچجات و ماکارونی و انواع آبیوه، ماه‌شمعیر، نوشابه گازدار، غذاساز، نوشیدنی‌ساز، چرخ گوشت و مایکروفر نیز از ۲۷ آذرماه مکلف به درج قیمت تولیدکننده شده بودند و واحدهای تولیدکننده و واردکننده انواع حبوبات، ادویه‌جات، غلات، چای، دمنوش، قهوه، آجیل و خشکبار به صورت بسته‌بندی شده، فرآورده‌های پروتئینی، انواع غذاهای آماده و نیمه‌آماده، انواع کنجی، کلوچه، بیسکویت، چیس، پفک و موارد مشابه، لوازم‌خانگی، صوتی و تصویری به صورت کامل، ۵۱ قلم لوازم بدکی خودرو نیز از ۲۳ بهمن ملزم به اجرای این طرح هستند. سایر کالاها نیز در آینده به این طرح اضافه خواهد شد.

طبق اعلام مسئولان اجرای طرح اگر قیمت نهایی خریدار در کالای تند مصرف بیش از ۲۰ درصد و در کالاهای کند مصرف بیش از ۳۰ درصد باشد، مصداق گران فروشی است. البته اخیراً مقرر شد در دوره گذار و به طور موقت قیمت تولیدکننده و مصرف کننده همزمان درج شود تا مردم با این طرح آشنا شوند.

#### اقتصادکلان

## سخنگوی شورای نگهبان:

# مصوبه افزایش ۵۷ درصدی حقوق کارگران ابهام دارد



وی با اشاره به مصوبات بررسی شده از

نخستین شورای قبلی گفت: ۴ مصوبه بررسی شده، اولین مورد لایحه موافقت‌نامه خدمات هوایی بین ایران و صربستان بوده است که شورای نگهبان به آن ایراد استفاده از واژگان غیرفارسی را گرفته است و با رفع این ایراد، مصوبه تأیید می‌شود. مصوبه بعدی رتبه‌بندی معلمان بود که دیروز ابلاغ شد و قبلاً هم اطلاع‌رسانی شده بود. لایحه بعدی، لایحه بودجه است که به شکل مفصل توضیح می‌دهم.

طحان نظیف در رابطه با بودجه گفت: این لایحه در پژوهشکده شورا همزمان با مجلس بررسی شد و پنج‌شنبه به صورت رسمی آن را دریافت کردیم و دیشب تا آخر وقت مشغول بررسی آن بودیم و کار بررسی تمام شده اما نظر نهایی نشده و امروز به مجلس ارسال می‌شود.

وی ادامه داد: بودجه اساسا نقشه راه کشور برای سال آینده است و بسیار اهمیت دارد. ما جلسات متعددی با دولت، مجلس و کارشناسان داشتیم. زمان‌بندی بررسی بودجه بنظر باید اصلاح شود زیرا رسیدگی به آن در این مدت زمان کوتاه منطقی نیست، ما به صورت رسمی بودجه را در ۵ روز بررسی کردیم لذا زمان‌بندی بررسی بودجه در شورای نگهبان باید مراعات شود و سعی کردیم در کمترین زمان ممکن بررسی کنیم.

سخنگوی شورای نگهبان بیان کرد: مواردی که در لایحه بودجه مورد اشکال و ابهام بود مواردی بود که دقیق و روشن ذکر نشده

بود یا برخی ابهامات جنبه اصلاح عبرتی و ویرایشی داشت و متن گویا نبود. ایراد استفاده از واژگان غیرفارسی هم در لایحه بودجه کامکان وجود داشت و امروز تمام این موارد به مجلس منعکس می‌شود. ما دیروز بعدظهر نیز نامه هیئت عالی نظارت در مجمع تشخیص مصلحت‌را دریافت کردیم که حاکی از اعلام مغایرت‌های بودجه بود که نامه هیئت عالی نظارت را نیز به مجلس ارسال خواهیم کرد. یکی از موارد ابهام، میزان افزایش حقوق و دستمزد برای همه کارمندان ۱۰ درصد

درنظر گرفته شده، بود که برای شورا ابهام وجود داشت که اساسا این روش با توجه به دریافتی‌ها و پله‌های مالیاتی مختلف عادلانه هست یا نه که به مجلس منعکس می‌شود.

طحان نظیف در پاسخ به سوالی رابطه با ابهام در برخی درآمدهای درنظر گرفته شده در مجلس گفت: آن چه برای ما مهم است این است که همه منابع و مصارف در سقف کل ذکر شود. اگر این اتفاق نیوفتد به مجلس اعلام می‌شود که حتما ذکر کند اما آن چه سقف کلی افزایش پیدا کرده یا نه چیزی بین دولت و مجلس است که قانون اساسی هم به آن ورود نکرده مگر آن که شاکله بودجه به هم بریزد. ما در حد توان خود موضوعات را به مجلس منعکس کردیم اما برخی موارد کارشناسی است و ما نیز احتیاط‌ها را می‌پذیریم.

وی در پاسخ به سوالی در رابطه با معافیت سربازی افراد دارای دو فرزند و فروش سربازی گفت: این‌ها احکام غیر بودجه‌ای هستند و ارتباط مستقیمی با بودجه ندارند.

تصمیم‌گیری راجع به نظام وظیفه یک فرایند قانونی دارد و این‌که با نیروهای مسلح از واژگان غیرفارسی هم در لایحه بودجه کامکان وجود داشت و امروز تمام این موارد به مجلس منعکس می‌شود. ما دیروز بعدظهر نیز نامه هیئت عالی نظارت در مجمع تشخیص مصلحت‌را دریافت کردیم که حاکی از اعلام مغایرت‌های بودجه بود که نامه هیئت عالی نظارت را نیز به مجلس ارسال خواهیم کرد. یکی از موارد ابهام، میزان افزایش حقوق و دستمزد برای همه کارمندان ۱۰ درصد

برقرار شده در فضای مجازی نیز از فضای موجود استفاده می‌کنیم. راجع به ایجاد تبیین گفت: مخاطب جهاد تبیین هم عموم مردم هستند هم دستگاه‌ها، ما هم از این مورد مستثنی نیستیم و براساس تهادتگی که داریم در این حوزه تلاش می‌کنیم مثل همین نشست خبری که امروز برگزار شده در فضای مجازی نیز از فضای موجود استفاده می‌کنیم.

وی در پاسخ به سوالی در رابطه با لغو قانون تغییر ساعت گفت: در جریان لغو این قانون نبودم طبعاً هر زمان که به شورای نگهبان ارسال کنند بررسی می‌کنیم.

سخنگوی شورای نگهبان در پاسخ به سوالی راجع به عملکرد شورا در سالی که گذشت گفت: ما در شورای نگهبان چه در حوزه انتخابات چه مصوبات تمام تلاش خود را به کار می‌گیریم که به وظایف خود عمل کنیم. این‌که شورای نگهبان چه عملکردی داشته را شما باید بگویید اما مطمئن باشید در شورای نگهبان تمام تلاش خود را به کار می‌گیریم. طحان نظیف در پاسخ به سوالی راجع به ارزیابی شورای نگهبان از اولویت‌بندی دستگاه‌های دولتی در بودجه گفت: در مورد بحث بودجه نهادها و دستگاه‌های دولتی ممکن است نکاتی داشته باشند. وقتی از لایحه حرف می‌زنیم یعنی تمام دستگاه‌ها و وزارت‌خانه‌ها نکات خود را مطرح کرده‌اند

در مرحله تصویب لایحه نیز، مجلس مرجع رسیدگی به بودجه است و می‌تواند دخل و تصرف انجام دهد به شرط آن‌که شاکله بودجه به هم نخورد. ما در شورای نگهبان بررسی کارشناسی از جهت خلاف شرع یا قانون اساسی را انجام می‌دهیم.

راجع به پاسخ به سوالی راجع به ایراد شورای نگهبان به بندهای الحاقی کمیسیون تلفیق بودجه گفت: الان واقعیت این است که آمار نداریم اما واقعیت این است که الحاقی‌های مجلس با ایراد مواجه است.

سخنگوی شورای نگهبان در پاسخ به سوالی راجع به انتقال رهبر انقلاب به بودجه جهاد تبیین و شناسایی بودجه‌های بی‌نام و نشان در این حوزه گفت: نسبت به بحث جهاد تبیین همان روزی که از طریق رسانه‌ها مطلع شدیم در مجلس مصوب شده، اعضای شورا نکاتی داشتند. بودجه‌های بی‌نام و نشان دقیقاً باید مشخص باشد چیست.

وی در پاسخ به سوالی در رابطه با بودجه آموزش و پرورش گفت: دیروز بخشی از جدول را برای ما ارسال کردند اما بخش اعظم جدول را دریافت نکردیم و به همین دلیل نمی‌توانم اظهارنظر دقیقی داشته باشم. طحان نظیف در پاسخ به سوالی راجع به مالیات بر دخانیات گفت: این بحث در مجلس حذف شده و ما چیزی تحت عنوان مالیات بر دخانیات در قوانین نداریم، ما در شورای نگهبان نمی‌توانیم پیشنهاد دهیم که اگر چنین چیزی به قانون اضافه کنید خوب است. اگر در لایحه بودجه چنین چیزی نیامده یعنی این مورد در اولویت مجلس نبوده است.

### تأمین و پایداری سفره مردم اولویت وزارت جهاد کشاورزی است

وزیر جهاد کشاورزی گفت: تأمین غذا و سفره مردم و همچنین پایداری و ثبات قیمت محصولات کشاورزی از اولویت ها و طایف اصلی وزارت جهاد کشاورزی است.

به گزارش وزارت جهاد کشاورزی، سید جواد ساداتی نژاد در جلسه قرارگاه امنیت غذایی اظهار کرد: از ابتدای دولت و با توجه به تأکید ریاست جمهوری به سفره مردم و پایداری در معیشت در اقصاشر مختلف مردم، وزارت جهاد کشاورزی عهده‌دار فرماندهی واحد زنجیره تولید و تأمین مواد غذایی شده است که در آرامش بازار نقش مهمی داشته است.

وی افزود: با توجه به این‌که تأمین غذا و سفره مردم، محبت روزانه‌ای است به این جمع‌بندی رسیدیم که باید کالاهای اساسی را روزانه مورد رصد قرار دهیم.

ساداتی نژاد تصریح کرد: بر این اساس در وزارت جهاد کشاورزی قرارگاه امنیت غذایی را ایجاد کردیم که این قرارگاه هرروز ساعت ۶ تا ۸ صبح به‌صورت کشوری جلسه تشکیل می‌دهد و به‌طور روزمره حوزه محصولات اساسی مورد رصد قرار می‌گیرد.

وی افزود: در این قرارگاه تمام زنجیره اعم از تعزیرات، اتاق اصناف، بسیج، سازمان حمایت از مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان و وزارت صنعت، معدن و تجارت حضور دارند و در تصمیم‌گیری مشارکت دارند.

وزیر جهاد کشاورزی خاطرنشان کرد: در مقایسه ۶ ماهه سال ۱۴۰۰ نسبت به ۶ ماهه سال گذشته، اسمال از صف های چندین کیلومتری سال گذشته دیگر خبری نیست و توزیع مرغ با کم ملی دیگر وجود ندارد. وی ادامه داد: دلایل این پایداری و آرامش کنار هم بی‌دون تمام زنجیره تولید، تأمین و توزیع محصولات کشاورزی و رصد روزانه و منام تولید و بازار است و یکی از اولویت‌ها و وظایف ما حفظ این پایداری است.

ساداتی نژاد بیان این‌که در هیچ دوره‌ای در آستانه عید نوروز این آرامش را در بازار نداشته‌ایم، عنوان کرد: این آرامش نتیجه همکاری اعضای این قرارگاه باهم است، علی‌رغم تحریم‌ها و مشکلات تأمین ارز، در ۶ ماهه سال ۱۴۰۰ نسبت به مدت مشابه، ۵۲ درصد توزیع نهاده دامی افزایش یافته است و هرامه یک میلیارد دلار ارز ترجیحی برای تأمین نهاده اختصاص داده شده است. وی افزود: در حال حاضر در حال تشارک تأمین ارز ترجیحی برای نهاده دامی فروردین‌ماه هستیم و مشکلی در تأمین وجود ندارد، وزارت جهاد کشاورزی تا روز آخر وجود ارز ترجیحی، این ارز را برای تأمین نهاده تأمین خواهد کرد.

وزیر جهاد کشاورزی در رابطه با تأمین میوه شب عید گفت: میوه شب عید که بر اساس مصوبات خریداری شده در تمام استان‌ها ذخیره شده است و وزارت جهاد کشاورزی بر نحوه خرید، کیفیت محصولات، نحوه ذخیره‌سازی و توزیع در بازار نظارت کامل دارد.

وی با اشاره به ۵ موضوع اساسی در بخش کشاورزی ادامه داد: یکی از این اولویت‌ها امنیت غذایی است که در راستای آن کشاورزی قراردادی را راه‌اندازی کردیم، در ۶ ماه گذشته ۲۵۰ هزار هکتار از اراضی کشاورزی را به کشاورزی قراردادی کندم اختصاص داده‌ایم که کشاورز بیمه می‌شود و کود دریافت می‌کند و در آخر پس از برداشت محصول با خریدار تسویه می‌کند، البته از سال زراعی آینده، سم و بذر هم به قراردادها اضافه خواهد شد.

ساداتی نژاد ادامه داد: شرکت بازرگانی دولتی ایران برای سال آینده کشت قراردادی برنج را خواهند داشت و طبق برنامه‌ریزی انجام‌شده، خرید میوه شب عید برای سال ۱۴۰۲ با کشاورزی قراردادی با باغداران انجام خواهد شد.

وی در رابطه با صدور اسناد اراضی گفت: تاکنون تنها ۴ درصد از اراضی دارای سند شده‌اند که برای تسریع در این امر، در سازمان امور اراضی کشور قرارگاه تشکیل شده است و تا پایان دولت سیزدهم جشن سنددار شدن اراضی کشاورزی را خواهیم گرفت.

وزیر جهاد کشاورزی بیان این‌که موضوع سوم دسترسی به اطلاعات و داده است که در این زمینه در کشور دچار نقص هستیم، خاطرنشان کرد: قرارگاه رصدخانه کشاورزی ایران را راه‌اندازی کرده‌ایم و امیواریم تا پایان سال ۱۴۰۱ فاز اول رصدخانه کشاورزی ایران به بهره‌برداری برسد.

وی با اشاره به این‌که بخش کشاورزی در حوزه سرمایه‌گذاری دچار نقص است، عنوان کرد: استان‌ها به صنایع تبدیلی مجهز نیستند و امیواریم با کمک دولت ایجاد زمینه سرمایه‌گذاری بخش خصوصی در استان‌ها، زنجیره ارزش تکمیل و از خام فروشی جلوگیری شود.

ساداتی نژاد در رابطه با دیپلماسی غذایی و ارتباط با همسایگان نژاد در منطقه گفت: صادرات محصولات کشاورزی به همسایگان منطقه به‌ویژه در شرایط جنگ آبرواین کشور سهیم شویم.در ادامه این جلسه، علی نیکزاد نایب رئیس مجلس شورای اسلامی و نماینده مردم اردبیل، سرعین، نمین و نیر، اظهار کرد: صادفانه بگویم، زمانی

که دکتر ساداتی نژاد وزیر جهاد کشاورزی از مجلس رفت و به دولت پیوست، مجلس شورای اسلامی متضرر شد و یک نیروی خدوم و مردمی را از دست داد، ایشان بسیار متدین، پیگیر و آشنا به امور بخش کشاورزی بود و بخش را کاملاً رصد می کرد و دغدغه کشاورزان را داشت، با وجود متضرر شدن مجلس اما حضور ایشان در وزارت جهاد کشاورزی باعث خوشحالی نیروهای انقلابی مجلس و دولت مردمی است.نماینده مردم اردبیل، سرعین، نمین و نیر گفت:عدم هماهنگی یکی از دلایل اصلی ناکامی دولت قبل در بهبود معیشت و تأمین سفره مردم بودوی در رابطه با اهمیت امنیت غذایی خاطرنشان کرد: مقام معظم رهبری بر امنیت غذایی تأکید بسیار دارند و امنیت غذایی را همسو با امنیت ملی و قدرت در منطقه می‌دانند.نیکزاد تصریح کرد: موضوع آمایش سرزمین در حوزه کشاورزی بسیار حائز اهمیت است و واقعیت غیرقابل انکار است که اگر در دولت آقای رئیسی و در وزارت آقای ساداتی نژاد اتفاقی نیفتد، بعید است دیگر اتفاق خاصی رخ دهد.

زاهه یادآور شد: تولید پلت فرم اقتصادی در تعاریف اقتصاد امروز ایران یعنی دستیابی به خودروی با قیمت کمتر از ۵ هزار دلار که اخذ استاندارد اروپایی برای چنین محصولی تقریباً غیرممکن است و حداقل تیراژ چنین پلت‌فرمی باید بیش از چند میلیون دستگاه باشد تا بتوان هزینه‌های سنگین توسعه محصول و خطوط تولید را مستهلک کرد.

تولید ۵۰۰ هزار دستگاه خودرو بدون کمک تورم عمومی کشور منجر به زیان هنگفت شرکت‌هایی می‌شود که برای تولید خودروی ۵ هزار دلاری سرمایه‌گذاری کنند.

وی عنوان کرد: زبانی که می تواند نه تنها به تعطیلی شرکت‌های خودروسازی که به تعطیلی شبکه بانکی و خسارت متواتر سنگین کل کشور شود.

کارشناس صنعت خودرو تصریح کرد: تجربه همین مدل مطالعات و طرح‌های توجیه اقتصادی در دوره مدیریت این دو شرکت خودرو ساز در دهه ۸۰ در احداث سایت‌های خودروسازی در شهرستان‌ها و خارج از کشور مشاهده کرده‌ایم که جز هدر رفت یک میلیارد دلار سرمایه ملی دستاورد دیگری نباشد.

زاهه تأکید کرد: تصور اینکه تقاضای کل اقتصاد ایران همچنان به اندازه سال ۸۹ است که هنوز تحریم سنگینی وضع نشده بود، هم جالب توجه است. با توجه به رشد اقتصادی صفر و البته کاهش شدید قدرت خرید مردم و تنزل حجم کل اقتصاد ایران، نهایت تقاضای مصرفی در کشور به بیش از ۷۵۰ هزار دستگاه نمی‌رسد.

وی گفت: هرچند هم اکنون به دلیل سیاست‌های غلط پولی تقاضای دیگری در بازار خودرو است که به اصطلاح از آن به عنوان کالای سرمایه ای یاد می‌شود ولی در واقع می‌توان آن را حساب پس‌انداز خودرویی نامید که با تغییر در روند تورمی نه تنها این تقاضا از بین می‌رود که خودروهای پس‌انداز شده به بازار باز خواهند گشت و سونامی بزرگی رخ می‌دهد.

زاهه متذکر شد: بر این اساس، تصور این‌که می‌توان قیمت خودرو را با تورم منفی به حدی رساند که تقاضای مصرف به ۱۶ میلیون دستگاه برسد هم قابل توجه است.



بازار چگونه تعیین می‌شود؟

زاهه متذکر شد: کاهش قیمت خودرو در بازار هرچند با افزایش عرضه ممکن است رخ دهد و تورم بخشی خودرو را از تورم عمومی کمتر کند، ولی نمی تواند تورم را خنثی کند و نهایتاً قیمت متوسط در بازار متأثر از سیاست‌های پولی و مالی و قدرت خرید مردم تعیین می‌شود نه از محاسبه بهای تمام شده کالا.

وی ادامه داد: کلیه مدیران دولتی در یک سده اخیر دچار سوءبرداشت از میزان قدرت خود بوده‌اند و تصور می‌کنند با سرکوب قیمت‌ها می‌توانند تورم را کنترل کنند، اما بهای تمام شده چندان تأثیری بر قیمت بازار ندارد و البته دستور به بازار هم بی‌فایده و بی‌خاصیت است.

این کارشناس صنعت خودرو عنوان کرد: همچنین تصور این‌که بهای پول و نرخ تمام شده تأمین مالی از شخص تعیین کننده سرمایه در گردش متأثر است هم جالب توجه است.

زاهه تصریح کرد: تفاوتی ندارد که تأمین مالی قطعات توسط قطعه‌ساز صورت بگیرد، خودروساز تأمین کند، آمده مشتری باشد، سهامدار با افزایش سرمایه آن را به شرکت تزریق کند و یا از تسهیلات بانکی برای تأمین آن استفاده شود. در همه این شکل‌ها، بهای تمام شده تأمین مالی یکسان است و بنابراین بهای نهایی کالا تفاوتی نمی‌کند.

این کارشناس صنعت خودرو در ادامه متذکر شد: این تصور که اگر پول قطعه‌ساز را مثلاً ۳۰ روزه

## کرمانشاه مهیای استقبال از «آیین جهانی نوروز»



کرمانشاه-فریده محمدی، خبرنگارمملکت- شهردار کرمانشاه با ارزشمند خواندن آیین نوروز، گفت: این رسم دیرین و ارزشمند باید به تمام جهان معرفی شود تا همه با تمدن و فرهنگ ایران زمین و کشورهای برپاکشده این جشن آشنا شوند. نادر نوروزی در آیین افتتاحیه مسیر گردشگری تاریخ و تمدن ایران که در باغ هنر تهران برگزار شد، با اشاره به قدمت بالای تاریخ و تمدن شهرهای کرمانشاه، همدان و سنندج گفت: کرمانشاه که یکی از شهرهای این مسیر است، تاریخ باشکوهی دارد و از دوره های تاریخی مختلف و سلسله های بسیار در آن یادگاری به جا مانده است.

وی افزود: یکی از آثار برجسته این استان که ثبت جهانی هم شده کتیبه بیستون است که گواه قدمت و تاریخ ارزشمند این استان است.

نوروزی به مهمان نوازی مردم کرمانشاه هم اشاره کرد و افزود: در کنار تاریخ ارزشمند این استان، مهمان نوازی کرمانشاهیان زبانزد عام و خاص است و همین امر کرمانشاه را به یک استان گردشگر پذیر تبدیل کرده است.

وی افزود: مردم کرمانشاه به قدری مهمان نوازند که هر گردشگر با ورود به استان احساس غربت نمی کند و تمام افرادی که به این استان سفر کرده اند به آن اذعان دارند.

نوروزی به تغییر مقام معظم رهبری از استان کرمانشاه اشاره کرد و افزود: ایشان استان کرمانشاه را به سینه ستبر ایران اسلامی تشبیه کردند که حقیقتا تغییر زیبا و به جایی است و شهر کرمانشاه هم عملا قلبی است که در این سینه می تپد.

شهردار کرمانشاه در ادامه از آیین نوروز به عنوان یک عامل پیوند فرهنگی در میان کشورهای برپا کننده این مراسم یاد کرد و افزود: نوروز زمانی است که طبق سنت گذشتگان باید پلشتی ها و تاریکی ها را پشت سر گذشت و یک زندگی پاک و عاری از تاریکی را شروع کرد.

وی افزود: مراسم خانه تکانی که در روزهای پایانی سال و روزهای مانده به نوروز انجام می شود نماد همین تفکر است و افراد در کنار خانه و زندگی، دلپای خود را هم از پلشتی ها پاک می کنند.

نوروزی به فرهنگ بارزش نهفته در سفره هفت سین نوروز هم اشاره کرد و افزود: هریک از اجزای سفره نوروز نماد یک فرهنگ و تفکر ارزشمند است، بطور مثال سبزه نماد سرزندگی و شادابی است و این تکرار ارزشمند می طلد که تلاش بیشتری برای معرفی آن به جهان صورت گیرد.

وی افزود: در همین راستا یونسکو تصمیم گرفته آیین نوروز که منشا و مبدأ آن ایران است را معرفی کند.

وی با اشاره به برگزاری آیین نوروز در ۱۲ کشور جهان گفت: در راستای معرفی این آیین قرار است جشن هایی در مسیر تاریخ و تمدن ایران زمین داشته باشیم که کرمانشاه هم به عنوان یکی از سه شهر تاریخی این مسیر، میزبان کاروان این جشن خواهد بود.

وی برپایی جشن نوروز را فرصت مناسبی برای برقراری پیوند فرهنگی میان کشورهای برپا کننده آیین آیین عنوان کرد و افزود: کرمانشاه هم برای برگزاری این مراسم مهیا شده و روز ۲۵ اسفند جشن آیین جهانی نوروز در محوطه تاقبستان برگزار می شود

## توزیع بنزین سوپر در البرز ۵۷ درصد افزایش یافت



البرز-تهمین هیدری، خبرنگارمملکت-مدیر شرکت ملی پخش فرآوردههای نفتی البرز از افزایش ۵۷ درصدی توزیع بنزین سوپر در ۱۱ ماهه امسال در مقایسه با مدت مشابه سال قبل خبرداد.

مجتبی دلبری با اشاره به استقبال شهروندان البرزی از بنزین سوپر گفت: توزیع بنزین سوپر طی ۱۱ ماه امسال در این منطقه نسبت به مدت مشابه سال قبل ۵۷ درصد افزایش یافته است. وی افزود: میزان بنزین سوپر توزیع شده در استان البرز از ابتدای امسال تا پایان آذرماه، بیش از ۱۷ میلیون لیتر بوده است که نسبت به مدت مشابه سال گذشته، حدود شش میلیون لیتر افزایش داشته است.

این مسئول اضافه کرد: تفاوت بنزین سوپر با معمولی در عدد اکتان آن (درجه آرام و پهسوژی) بوده که این عدد در بنزین معمولی ۸۷، بنزین یورو چهار ۹۱ و در بنزین سوپر ۹۵ است.

مدیر شرکت ملی پخش فرآوردههای نفتی البرز گفت: در حال حاضر ۷۵ جایگاه در مناطق مختلف استان نسبت به عرضه بنزین سوپر و معمولی اقدام می کنند.

## اخبار

## شهرستان

## درخشش بسیجیان رسانه خوزستان در جشنواره ملی ابودر

برتر جشنواره رسانه‌ای ابودر خوزستان به جشنواره کشوری ارسال شد و روز گذشته ۲۲ اسفند ماه اختتامیه آن برگزار و بسیجیان رسانه استان موفق به کسب ۲ رتبه برتر در بخش ملی شدند. بهمنی گفت: حسین اسکندری در بخش تیتز جشنواره ملی ابودر به مقام سوم و سروش یوسفی نیز در بخش خبر مقام نخست را کسب کرد.

رییس سازمان بسیج رسانه خوزستان اضافه کرد:

اهاوز- خبرنگارمملکت- رییس سازمان بسیج رسانه خوزستان از کسب ۲ مقام برتر در جشنواره کشوری رسانه‌ای ابودر توسط بسیجیان رسانه استان خبر داد. سجاد بهمنی در این باره اظهار کرد: در دی ماه سال جاری بخش استانی این جشنواره در چند بخش آغاز و بیش از ۵۰۰ اثر به جشنواره استانی ارسال و نقرات برتر معرفی شدند. وی افزود: آثار

## دریافت گواهینامه CARES ذوب آهن برای صادرات



اصفهان -ذوب‌آهن اصفهان موفق به دریافت گواهینامه CARES برای صادرات میلگرد آجدار به کشورهای منطقه بریتانیا و حوزه خلیج فارس شد. مؤسسه کرز تنها نماینده ممیزی و تاییدکننده نهایی محصولات مطابق با استاندارد BS۴۴۴۹ است. این موفقیت پیرو انجام ممیزی خارجی در آذرماه و ارسال نمونه محصولات به آزمایشگاه کشور انگلستان و تایید نتایج حاصل از انجام آزمون‌های مورد نظر بر روی این نمونه‌ها حاصل شد.

محمد صدیقی، مدیر کیفیت فراگیر ذوب‌آهن اصفهان در این باره گفت: مطابق استاندارد BS ۴۴۴۹، محصولات با توجه به خواص مکانیکی مورد نظر باید با سیستم ترمنس تولید شود. برای تولید این محصولات از سیستم جدید ترمنس که فعالی داشته و در این ممیزی تمام فرایندها از زمان ورود مواد اولیه تا خروج محصولات نهایی مورد بررسی قرار گرفت.

وی افزود: یکی از حساس‌ترین تست‌ها، تست سختگی است که خوشبختانه برای تمام مقاطع در آزمایشگاه انگلستان مورد تایید قرار گرفت که این نشان می‌دهد که تمام بخش‌ها از جمله تولید، آزمایشگاه، کنترل کیفی و ... وظایف خود را به نحو احسن انجام دادند.

استاندار BS۴۴۴۹ استفاده می‌کنند، دارد. وی با اشاره به اینکه در طی سه روز ممیزی، یک نفر حضوری و چند نفر نیز به‌صورت آنلاین حضور داشتند، گفت: در پروسه دریافت موفقیت‌آمیز این گواهینامه، مدیریت‌های مختلف شرکت مشارکت فعالی داشته و در این ممیزی تمام فرایندها از زمان ورود مواد اولیه تا خروج محصولات نهایی مورد بررسی قرار گرفت.

وی افزود: یکی از حساس‌ترین تست‌ها، تست سختگی است که خوشبختانه برای تمام مقاطع در آزمایشگاه انگلستان مورد تایید قرار گرفت که این نشان می‌دهد که تمام بخش‌ها از جمله تولید، آزمایشگاه، کنترل کیفی و ... وظایف خود را به نحو احسن انجام دادند.

## مدیرعامل شرکت شهرکهای صنعتی استان خبر داد

## بازگشت ۷۳ واحد صنعتی راکد و غیرفعال در البرز به چرخه تولید



البرز-تهمین هیدری، خبرنگارمملکت-مدیرعامل شرکت شهرکهای صنعتی استان البرز گفت: یکی از مهمترین برنامه های شرکت شهرکهای صنعتی البرز، احیای واحدهای راکد و غیرفعال است که تلاش می شود با استفاده از ظرفیت های موجود، این واحدهای راکد احیا و به چرخه تولید بازگردند. البرز . مظفری - خبردار

به گزارش روابط عمومی و اطلاع رسانی شرکت شهرکهای صنعتی البرز «حمیدرضا عقاب نشین» در کارگروه داخلی احیای واحدهای راکد که با حضور مدیران ارشد شهرکهای صنعتی برگزار شد، اظهار داشت: با تشکیل کارگروه و با استفاده از ظرفیت دستگاههای اجرایی تلاش می‌شود تا مشکلات واحدهای تولیدی احضا شده و سپس راهکارهای مناسب برای رفع مشکلات آنان ارائه شود.

وی ادامه داد: در سال تولید، پشتیبانی‌ها و مانع زدایی‌ها و در راستای تلاش برای افزایش تولید و اشتغال از ابتدای امسال تاکنون ۷۳ واحد صنعتی راکد و غیرفعال در شهرکهای صنعتی استان البرز به چرخه تولید بازگشته‌اند که با آغاز به کار این واحدهای تولیدی برای یک هزار و ۱۹۷ نفر اشتغال، ایجاد شده است.

وی افزود: رسته فعالیت واحدهای احیا شده شامل صنایع غذایی، خوراکی دام و طیور، فلزی، نساجی، شیمیایی، بسته بندی، شوینده، تجهیزات پزشکی، لینی و لوازم خانگی بوده است.

بنا به گفته این مقام مسئول حجم سرمایه گذاری این واحدهای راکد به چرخه تولید بازگردند.

## اهدای ۲۶۰ سری جهیزیه به مناسبت روز جوان در استان مرکزی



اتمام برسد. مومنی خاطر نشان کرد: بنا بر این است که در صورت تامین برنج از سوی جهادکشاورزی، نفری ۱۰ کیلو برنج نیز بین خانواده ها توزیع شود.

وی عنوان کرد: امروز از جوانترین کارآفرینان برتر استان، جوان ترین فردی که حامی ۳۶ تیم است و جوان ترین زکات دهنده با سن ۲۱ سال نیز تقدیر و تشکر شد.

بسیجیان رسانه خوزستان برای اولین بار توانستند در جشنواره ملی ابودر حایز رتبه‌های برتر شوند. آیین پایانی هفتمین جشنواره کشوری رسانه‌های ابودر روز یکشنبه ۲۲ اسفند ۱۴۰۰ با حضور محمدمهدی اسماعیلی، وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، و سردار غلامرضا سلیمانی، رییس سازمان بسیج مستضعفین، در محل وزارت اقتصاد و دارایی در تهران برگزار شد.

## دریافت گواهینامه CARES ذوب آهن برای صادرات

این استاندارد، با طراحی و بومی‌سازی ترمنس، بعد از آخرین قفسه نهایی دمای سطح میلگرد سریعا کاهش داده شده و لایه نازک مارتزیت تشکیل شده در سطح میلگرد باعث افزایش استحکام می‌شود.

همچنین ساختار پرلیتی تشکیل شده در مرکز میلگرد باعث افزایش چقرمگی میلگرد می‌شود. همچنین با تراش آج‌های طراحی شده بر روی غلطک، مقاومت به خستگی این محصول نیز افزایش قابل توجهی پیدا کرده است.

سرپرست نورد ۳۰۰ افزود: خواص محصولات تولید شده طبق استاندارد CARES نسبت به محصول آج ۴۰۰ سطح بالاتری از خواص را برخوردار است و سازه‌های ساخته شده توسط آنها در بدترین شرایط مقاومت لازم را دارند.

سیدجعفر رضویان گفت: از طرفی مقادیر پارامترهای مورد انتظار سخت‌گیرانه تعریف شده است که دستیابی به آن، شرایط ویژه‌ای از خط تولید را می‌طلبد. فراهم کردن مهم‌ترین این شرایط در کارگاه، تولید به روش ترمنس است که با لوله‌های ترمنس موجود، دستیابی به الزامات موجود در استاندارد CARES وچود نداشت.

بنابراین اقدام به طراحی و ساخت لوله و جعبه ترمنس جدید شد و آرماتور N۱۲ و حسین مشکین اظهار کرد: خواص مکانیکی مورد نیاز در این استاندارد بالاترین خواص مکانیکی ممکن در محصولات فولاد ساختمانی و کم کربن است. با توجه به بسته بودن محدوده مجاز عناصر آلیاژی و فولاد هیپوپولیتیکد خواسته شده در

گراگان-زهررا کارزگر، خبرنگارمملکت-مدیرکل بنیادمسکن گلستان گفت: در استان گلستان نیز ۴۵ روستا به عنوان بافت با ارزش و هدف گردشگر معرفی شده که ۱۹ روستا دارای بافت بارززش ثبت شده ملی است و اولویت بنیادمسکن در اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش با این روستاها خواهد بود.

سیدمحمد حسینی اظهار کرد: بافت کالبدی برخی از روستاهای استان گلستان دارای ویژگی‌های خاص معماری، تاریخی و فرهنگی؛ میراثی ارزشمند به شمار می‌رود که حفظ و نگهداری آنها از اهمیت فراوانی برخوردار است.وی گفت: حفظ سیمای این روستاها ضمن مطلوب‌سازی این فضاها برای خضور و سکونت روستاییان، با جذب بیشتر گردشگران به رونق و توسعه گردشگری در این روستاها کمک خواهد کرد.حسینی بیان داشت: از مجموع حدود ۴۰ هزار روستا در کشور برای ۲۱۴ روستا طرح بهسازی بافت با ارزش و روستاهای هدف گردشگری تهیه شده که این طرح در ۱۲۰ روستا به اجرا درآمده است.وی تصریح کرد: در استان گلستان نیز ۴۵ روستا به عنوان بافت با ارزش و هدف گردشگر معرفی شده که ۱۹ روستا دارای بافت بارززش ثبت شده ملی است و اولویت بنیادمسکن در اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش با این روستاها خواهد بود.

مدیرکل بنیادمسکن گلستان گفت: اعتبارات اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش و روستاهای هدف گردشگری وابسته به اختصاص اعتبارات ملی است و تاکنون اجرای این طرح در دو روستای «زیارت» در گرگان و «فارسیان» در آزادشهر به اتمام رسیده است.وی همچنین اجرای طرح در روستاهای «ساسنگ» در مینودشت، «شاهکوه» در گرگان، «بنفش تپه» در بندرگز، «باقلعه» در رامیان و «چینو زرین گل» در علی آبادکول خبر داد و افزود: امسال نیز اعتباری برای شروع طرح بهسازی بافت بارززش برای روستاهای «کچی سو بالا»، «استون آباد» بندرگز و « جعفرآباد» گرگان اختصاص پیدا کرد.حسینی گفت: در سفر اخیر دولت سیزدهم به استان گلستان یکی از پروژه‌های مصوب در حوزه بنیادمسکن، تکمیل و آغاز اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش در تعدادی از روستاها بوده که ۴۰ میلیارد تومان اعتبار برای آن پیش بینی شده است وی افزود: با اجرای پروژه‌های مختلف در این روستاها، علاوه بر اقدامات عمرانی، زمینه جذب گردشگر نیز فراهم شده و تجربه در روستاهای زیارت و فارسیان نشان دهنده همین موضوع است

مدیرکل بنیادمسکن گلستان گفت: در استان گلستان نیز ۴۵ روستا به عنوان بافت با ارزش و هدف گردشگر معرفی شده که ۱۹ روستا دارای بافت بارززش ثبت شده ملی است و اولویت بنیادمسکن در اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش با این روستاها خواهد بود.

سیدمحمد حسینی اظهار کرد: بافت کالبدی برخی از روستاهای استان گلستان دارای ویژگی‌های خاص معماری، تاریخی و فرهنگی؛ میراثی ارزشمند به شمار می‌رود که حفظ و نگهداری آنها از اهمیت فراوانی برخوردار است.وی گفت: حفظ سیمای این روستاها ضمن مطلوب‌سازی این فضاها برای خضور و سکونت روستاییان، با جذب بیشتر گردشگران به رونق و توسعه گردشگری در این روستاها کمک خواهد کرد.حسینی بیان داشت: از مجموع حدود ۴۰ هزار روستا در کشور برای ۲۱۴ روستا طرح بهسازی بافت با ارزش و روستاهای هدف گردشگری تهیه شده که این طرح در ۱۲۰ روستا به اجرا درآمده است.وی تصریح کرد: در استان گلستان نیز ۴۵ روستا به عنوان بافت با ارزش و هدف گردشگر معرفی شده که ۱۹ روستا دارای بافت بارززش ثبت شده ملی است و اولویت بنیادمسکن در اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش با این روستاها خواهد بود.

مدیرکل بنیادمسکن گلستان گفت: اعتبارات اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش و روستاهای هدف گردشگری وابسته به اختصاص اعتبارات ملی است و تاکنون اجرای این طرح در دو روستای «زیارت» در گرگان و «فارسیان» در آزادشهر به اتمام رسیده است.وی همچنین اجرای طرح در روستاهای «ساسنگ» در مینودشت، «شاهکوه» در گرگان، «بنفش تپه» در بندرگز، «باقلعه» در رامیان و «چینو زرین گل» در علی آبادکول خبر داد و افزود: امسال نیز اعتباری برای شروع طرح بهسازی بافت بارززش برای روستاهای «کچی سو بالا»، «استون آباد» بندرگز و « جعفرآباد» گرگان اختصاص پیدا کرد.حسینی گفت: در سفر اخیر دولت سیزدهم به استان گلستان یکی از پروژه‌های مصوب در حوزه بنیادمسکن، تکمیل و آغاز اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش در تعدادی از روستاها بوده که ۴۰ میلیارد تومان اعتبار برای آن پیش بینی شده است وی افزود: با اجرای پروژه‌های مختلف در این روستاها، علاوه بر اقدامات عمرانی، زمینه جذب گردشگر نیز فراهم شده و تجربه در روستاهای زیارت و فارسیان نشان دهنده همین موضوع است

مدیرکل بنیادمسکن گلستان گفت: در استان گلستان نیز ۴۵ روستا به عنوان بافت با ارزش و هدف گردشگر معرفی شده که ۱۹ روستا دارای بافت بارززش ثبت شده ملی است و اولویت بنیادمسکن در اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش با این روستاها خواهد بود.

سیدمحمد حسینی اظهار کرد: بافت کالبدی برخی از روستاهای استان گلستان دارای ویژگی‌های خاص معماری، تاریخی و فرهنگی؛ میراثی ارزشمند به شمار می‌رود که حفظ و نگهداری آنها از اهمیت فراوانی برخوردار است.وی گفت: حفظ سیمای این روستاها ضمن مطلوب‌سازی این فضاها برای خضور و سکونت روستاییان، با جذب بیشتر گردشگران به رونق و توسعه گردشگری در این روستاها کمک خواهد کرد.حسینی بیان داشت: از مجموع حدود ۴۰ هزار روستا در کشور برای ۲۱۴ روستا طرح بهسازی بافت با ارزش و روستاهای هدف گردشگری تهیه شده که این طرح در ۱۲۰ روستا به اجرا درآمده است.وی تصریح کرد: در استان گلستان نیز ۴۵ روستا به عنوان بافت با ارزش و هدف گردشگر معرفی شده که ۱۹ روستا دارای بافت بارززش ثبت شده ملی است و اولویت بنیادمسکن در اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش با این روستاها خواهد بود.

مدیرکل بنیادمسکن گلستان گفت: اعتبارات اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش و روستاهای هدف گردشگری وابسته به اختصاص اعتبارات ملی است و تاکنون اجرای این طرح در دو روستای «زیارت» در گرگان و «فارسیان» در آزادشهر به اتمام رسیده است.وی همچنین اجرای طرح در روستاهای «ساسنگ» در مینودشت، «شاهکوه» در گرگان، «بنفش تپه» در بندرگز، «باقلعه» در رامیان و «چینو زرین گل» در علی آبادکول خبر داد و افزود: امسال نیز اعتباری برای شروع طرح بهسازی بافت بارززش برای روستاهای «کچی سو بالا»، «استون آباد» بندرگز و « جعفرآباد» گرگان اختصاص پیدا کرد.حسینی گفت: در سفر اخیر دولت سیزدهم به استان گلستان یکی از پروژه‌های مصوب در حوزه بنیادمسکن، تکمیل و آغاز اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش در تعدادی از روستاها بوده که ۴۰ میلیارد تومان اعتبار برای آن پیش بینی شده است وی افزود: با اجرای پروژه‌های مختلف در این روستاها، علاوه بر اقدامات عمرانی، زمینه جذب گردشگر نیز فراهم شده و تجربه در روستاهای زیارت و فارسیان نشان دهنده همین موضوع است

مدیرکل بنیادمسکن گلستان گفت: در استان گلستان نیز ۴۵ روستا به عنوان بافت با ارزش و هدف گردشگر معرفی شده که ۱۹ روستا دارای بافت بارززش ثبت شده ملی است و اولویت بنیادمسکن در اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش با این روستاها خواهد بود.

سیدمحمد حسینی اظهار کرد: بافت کالبدی برخی از روستاهای استان گلستان دارای ویژگی‌های خاص معماری، تاریخی و فرهنگی؛ میراثی ارزشمند به شمار می‌رود که حفظ و نگهداری آنها از اهمیت فراوانی برخوردار است.وی گفت: حفظ سیمای این روستاها ضمن مطلوب‌سازی این فضاها برای خضور و سکونت روستاییان، با جذب بیشتر گردشگران به رونق و توسعه گردشگری در این روستاها کمک خواهد کرد.حسینی بیان داشت: از مجموع حدود ۴۰ هزار روستا در کشور برای ۲۱۴ روستا طرح بهسازی بافت با ارزش و روستاهای هدف گردشگری تهیه شده که این طرح در ۱۲۰ روستا به اجرا درآمده است.وی تصریح کرد: در استان گلستان نیز ۴۵ روستا به عنوان بافت با ارزش و هدف گردشگر معرفی شده که ۱۹ روستا دارای بافت بارززش ثبت شده ملی است و اولویت بنیادمسکن در اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش با این روستاها خواهد بود.

مدیرکل بنیادمسکن گلستان گفت: اعتبارات اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش و روستاهای هدف گردشگری وابسته به اختصاص اعتبارات ملی است و تاکنون اجرای این طرح در دو روستای «زیارت» در گرگان و «فارسیان» در آزادشهر به اتمام رسیده است.وی همچنین اجرای طرح در روستاهای «ساسنگ» در مینودشت، «شاهکوه» در گرگان، «بنفش تپه» در بندرگز، «باقلعه» در رامیان و «چینو زرین گل» در علی آبادکول خبر داد و افزود: امسال نیز اعتباری برای شروع طرح بهسازی بافت بارززش برای روستاهای «کچی سو بالا»، «استون آباد» بندرگز و « جعفرآباد» گرگان اختصاص پیدا کرد.حسینی گفت: در سفر اخیر دولت سیزدهم به استان گلستان یکی از پروژه‌های مصوب در حوزه بنیادمسکن، تکمیل و آغاز اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش در تعدادی از روستاها بوده که ۴۰ میلیارد تومان اعتبار برای آن پیش بینی شده است وی افزود: با اجرای پروژه‌های مختلف در این روستاها، علاوه بر اقدامات عمرانی، زمینه جذب گردشگر نیز فراهم شده و تجربه در روستاهای زیارت و فارسیان نشان دهنده همین موضوع است

مدیرکل بنیادمسکن گلستان گفت: اعتبارات اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش و روستاهای هدف گردشگری وابسته به اختصاص اعتبارات ملی است و تاکنون اجرای این طرح در دو روستای «زیارت» در گرگان و «فارسیان» در آزادشهر به اتمام رسیده است.وی همچنین اجرای طرح در روستاهای «ساسنگ» در مینودشت، «شاهکوه» در گرگان، «بنفش تپه» در بندرگز، «باقلعه» در رامیان و «چینو زرین گل» در علی آبادکول خبر داد و افزود: امسال نیز اعتباری برای شروع طرح بهسازی بافت بارززش برای روستاهای «کچی سو بالا»، «استون آباد» بندرگز و « جعفرآباد» گرگان اختصاص پیدا کرد.حسینی گفت: در سفر اخیر دولت سیزدهم به استان گلستان یکی از پروژه‌های مصوب در حوزه بنیادمسکن، تکمیل و آغاز اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش در تعدادی از روستاها بوده که ۴۰ میلیارد تومان اعتبار برای آن پیش بینی شده است وی افزود: با اجرای پروژه‌های مختلف در این روستاها، علاوه بر اقدامات عمرانی، زمینه جذب گردشگر نیز فراهم شده و تجربه در روستاهای زیارت و فارسیان نشان دهنده همین موضوع است

مدیرکل بنیادمسکن گلستان گفت: اعتبارات اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش و روستاهای هدف گردشگری وابسته به اختصاص اعتبارات ملی است و تاکنون اجرای این طرح در دو روستای «زیارت» در گرگان و «فارسیان» در آزادشهر به اتمام رسیده است.وی همچنین اجرای طرح در روستاهای «ساسنگ» در مینودشت، «شاهکوه» در گرگان، «بنفش تپه» در بندرگز، «باقلعه» در رامیان و «چینو زرین گل» در علی آبادکول خبر داد و افزود: امسال نیز اعتباری برای شروع طرح بهسازی بافت بارززش برای روستاهای «کچی سو بالا»، «استون آباد» بندرگز و « جعفرآباد» گرگان اختصاص پیدا کرد.حسینی گفت: در سفر اخیر دولت سیزدهم به استان گلستان یکی از پروژه‌های مصوب در حوزه بنیادمسکن، تکمیل و آغاز اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش در تعدادی از روستاها بوده که ۴۰ میلیارد تومان اعتبار برای آن پیش بینی شده است وی افزود: با اجرای پروژه‌های مختلف در این روستاها، علاوه بر اقدامات عمرانی، زمینه جذب گردشگر نیز فراهم شده و تجربه در روستاهای زیارت و فارسیان نشان دهنده همین موضوع است

مدیرکل بنیادمسکن گلستان گفت: اعتبارات اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش و روستاهای هدف گردشگری وابسته به اختصاص اعتبارات ملی است و تاکنون اجرای این طرح در دو روستای «زیارت» در گرگان و «فارسیان» در آزادشهر به اتمام رسیده است.وی همچنین اجرای طرح در روستاهای «ساسنگ» در مینودشت، «شاهکوه» در گرگان، «بنفش تپه» در بندرگز، «باقلعه» در رامیان و «چینو زرین گل» در علی آبادکول خبر داد و افزود: امسال نیز اعتباری برای شروع طرح بهسازی بافت بارززش برای روستاهای «کچی سو بالا»، «استون آباد» بندرگز و « جعفرآباد» گرگان اختصاص پیدا کرد.حسینی گفت: در سفر اخیر دولت سیزدهم به استان گلستان یکی از پروژه‌های مصوب در حوزه بنیادمسکن، تکمیل و آغاز اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش در تعدادی از روستاها بوده که ۴۰ میلیارد تومان اعتبار برای آن پیش بینی شده است وی افزود: با اجرای پروژه‌های مختلف در این روستاها، علاوه بر اقدامات عمرانی، زمینه جذب گردشگر نیز فراهم شده و تجربه در روستاهای زیارت و فارسیان نشان دهنده همین موضوع است

مدیرکل بنیادمسکن گلستان گفت: اعتبارات اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش و روستاهای هدف گردشگری وابسته به اختصاص اعتبارات ملی است و تاکنون اجرای این طرح در دو روستای «زیارت» در گرگان و «فارسیان» در آزادشهر به اتمام رسیده است.وی همچنین اجرای طرح در روستاهای «ساسنگ» در مینودشت، «شاهکوه» در گرگان، «بنفش تپه» در بندرگز، «باقلعه» در رامیان و «چینو زرین گل» در علی آبادکول خبر داد و افزود: امسال نیز اعتباری برای شروع طرح بهسازی بافت بارززش برای روستاهای «کچی سو بالا»، «استون آباد» بندرگز و « جعفرآباد» گرگان اختصاص پیدا کرد.حسینی گفت: در سفر اخیر دولت سیزدهم به استان گلستان یکی از پروژه‌های مصوب در حوزه بنیادمسکن، تکمیل و آغاز اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش در تعدادی از روستاها بوده که ۴۰ میلیارد تومان اعتبار برای آن پیش بینی شده است وی افزود: با اجرای پروژه‌های مختلف در این روستاها، علاوه بر اقدامات عمرانی، زمینه جذب گردشگر نیز فراهم شده و تجربه در روستاهای زیارت و فارسیان نشان دهنده همین موضوع است

مدیرکل بنیادمسکن گلستان گفت: اعتبارات اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش و روستاهای هدف گردشگری وابسته به اختصاص اعتبارات ملی است و تاکنون اجرای این طرح در دو روستای «زیارت» در گرگان و «فارسیان» در آزادشهر به اتمام رسیده است.وی همچنین اجرای طرح در روستاهای «ساسنگ» در مینودشت، «شاهکوه» در گرگان، «بنفش تپه» در بندرگز، «باقلعه» در رامیان و «چینو زرین گل» در علی آبادکول خبر داد و افزود: امسال نیز اعتباری برای شروع طرح بهسازی بافت بارززش برای روستاهای «کچی سو بالا»، «استون آباد» بندرگز و « جعفرآباد» گرگان اختصاص پیدا کرد.حسینی گفت: در سفر اخیر دولت سیزدهم به استان گلستان یکی از پروژه‌های مصوب در حوزه بنیادمسکن، تکمیل و آغاز اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش در تعدادی از روستاها بوده که ۴۰ میلیارد تومان اعتبار برای آن پیش بینی شده است وی افزود: با اجرای پروژه‌های مختلف در این روستاها، علاوه بر اقدامات عمرانی، زمینه جذب گردشگر نیز فراهم شده و تجربه در روستاهای زیارت و فارسیان نشان دهنده همین موضوع است

مدیرکل بنیادمسکن گلستان گفت: اعتبارات اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش و روستاهای هدف گردشگری وابسته به اختصاص اعتبارات ملی است و تاکنون اجرای این طرح در دو روستای «زیارت» در گرگان و «فارسیان» در آزادشهر به اتمام رسیده است.وی همچنین اجرای طرح در روستاهای «ساسنگ» در مینودشت، «شاهکوه» در گرگان، «بنفش تپه» در بندرگز، «باقلعه» در رامیان و «چینو زرین گل» در علی آبادکول خبر داد و افزود: امسال نیز اعتباری برای شروع طرح بهسازی بافت بارززش برای روستاهای «کچی سو بالا»، «استون آباد» بندرگز و « جعفرآباد» گرگان اختصاص پیدا کرد.حسینی گفت: در سفر اخیر دولت سیزدهم به استان گلستان یکی از پروژه‌های مصوب در حوزه بنیادمسکن، تکمیل و آغاز اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش در تعدادی از روستاها بوده که ۴۰ میلیارد تومان اعتبار برای آن پیش بینی شده است وی افزود: با اجرای پروژه‌های مختلف در این روستاها، علاوه بر اقدامات عمرانی، زمینه جذب گردشگر نیز فراهم شده و تجربه در روستاهای زیارت و فارسیان نشان دهنده همین موضوع است

مدیرکل بنیادمسکن گلستان گفت: اعتبارات اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش و روستاهای هدف گردشگری وابسته به اختصاص اعتبارات ملی است و تاکنون اجرای این طرح در دو روستای «زیارت» در گرگان و «فارسیان» در آزادشهر به اتمام رسیده است.وی همچنین اجرای طرح در روستاهای «ساسنگ» در مینودشت، «شاهکوه» در گرگان، «بنفش تپه» در بندرگز، «باقلعه» در رامیان و «چینو زرین گل» در علی آبادکول خبر داد و افزود: امسال نیز اعتباری برای شروع طرح بهسازی بافت بارززش برای روستاهای «کچی سو بالا»، «استون آباد» بندرگز و « جعفرآباد» گرگان اختصاص پیدا کرد.حسینی گفت: در سفر اخیر دولت سیزدهم به استان گلستان یکی از پروژه‌های مصوب در حوزه بنیادمسکن، تکمیل و آغاز اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش در تعدادی از روستاها بوده که ۴۰ میلیارد تومان اعتبار برای آن پیش بینی شده است وی افزود: با اجرای پروژه‌های مختلف در این روستاها، علاوه بر اقدامات عمرانی، زمینه جذب گردشگر نیز فراهم شده و تجربه در روستاهای زیارت و فارسیان نشان دهنده همین موضوع است

مدیرکل بنیادمسکن گلستان گفت: اعتبارات اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش و روستاهای هدف گردشگری وابسته به اختصاص اعتبارات ملی است و تاکنون اجرای این طرح در دو روستای «زیارت» در گرگان و «فارسیان» در آزادشهر به اتمام رسیده است.وی همچنین اجرای طرح در روستاهای «ساسنگ» در مینودشت، «شاهکوه» در گرگان، «بنفش تپه» در بندرگز، «باقلعه» در رامیان و «چینو زرین گل» در علی آبادکول خبر داد و افزود: امسال نیز اعتباری برای شروع طرح بهسازی بافت بارززش برای روستاهای «کچی سو بالا»، «استون آباد» بندرگز و « جعفرآباد» گرگان اختصاص پیدا کرد.حسینی گفت: در سفر اخیر دولت سیزدهم به استان گلستان یکی از پروژه‌های مصوب در حوزه بنیادمسکن، تکمیل و آغاز اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش در تعدادی از روستاها بوده که ۴۰ میلیارد تومان اعتبار برای آن پیش بینی شده است وی افزود: با اجرای پروژه‌های مختلف در این روستاها، علاوه بر اقدامات عمرانی، زمینه جذب گردشگر نیز فراهم شده و تجربه در روستاهای زیارت و فارسیان نشان دهنده همین موضوع است

مدیرکل بنیادمسکن گلستان گفت: اعتبارات اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش و روستاهای هدف گردشگری وابسته به اختصاص اعتبارات ملی است و تاکنون اجرای این طرح در دو روستای «زیارت» در گرگان و «فارسیان» در آزادشهر به اتمام رسیده است.وی همچنین اجرای طرح در روستاهای «ساسنگ» در مینودشت، «شاهکوه» در گرگان، «بنفش تپه» در بندرگز، «باقلعه» در رامیان و «چینو زرین گل» در علی آبادکول خبر داد و افزود: امسال نیز اعتباری برای شروع طرح بهسازی بافت بارززش برای روستاهای «کچی سو بالا»، «استون آباد» بندرگز و « جعفرآباد» گرگان اختصاص پیدا کرد.حسینی گفت: در سفر اخیر دولت سیزدهم به استان گلستان یکی از پروژه‌های مصوب در حوزه بنیادمسکن، تکمیل و آغاز اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش در تعدادی از روستاها بوده که ۴۰ میلیارد تومان اعتبار برای آن پیش بینی شده است وی افزود: با اجرای پروژه‌های مختلف در این روستاها، علاوه بر اقدامات عمرانی، زمینه جذب گردشگر نیز فراهم شده و تجربه در روستاهای زیارت و فارسیان نشان دهنده همین موضوع است

مدیرکل بنیادمسکن گلستان گفت: اعتبارات اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش و روستاهای هدف گردشگری وابسته به اختصاص اعتبارات ملی است و تاکنون اجرای این طرح در دو روستای «زیارت» در گرگان و «فارسیان» در آزادشهر به اتمام رسیده است.وی همچنین اجرای طرح در روستاهای «ساسنگ» در مینودشت، «شاهکوه» در گرگان، «بنفش تپه» در بندرگز، «باقلعه» در رامیان و «چینو زرین گل» در علی آبادکول خبر داد و افزود: امسال نیز اعتباری برای شروع طرح بهسازی بافت بارززش برای روستاهای «کچی سو بالا»، «استون آباد» بندرگز و « جعفرآباد» گرگان اختصاص پیدا کرد.حسینی گفت: در سفر اخیر دولت سیزدهم به استان گلستان یکی از پروژه‌های مصوب در حوزه بنیادمسکن، تکمیل و آغاز اجرای طرح بهسازی و احیای بافت بارززش در تعدادی از روستاها بوده که ۴۰ میلیارد تومان اعتبار برای آن پیش بینی شده است وی افزود: با اجرای پروژه‌های مختلف در این روستاها، علاوه بر اقدامات عمرانی، زمینه جذب گردشگر نیز فراهم شده و تجربه در روستاهای زیارت و فارسیان نشان دهنده همین موضوع است

## مدارک

### یادداشت

## هوشیاری سربازان گمنام امام زمان(عج) و پاسداران حریم ولایت مصباح الهدی

سمنان -رضاییان،خبرنگارمملکت-

ملت ایران امنیت و آرامش امسروز جامعه مرهون هوشیاری سربازان گمنام امام زمان(عج) و پاسداران حریم ولایت بویژه در سال های اخیر ارمغان آورنده امنیت پایدار و آرامش کشور در دل ثامنای های منطقه است و بدون شک این تلاش و جانفشانی مرهون اطاعت محض جان برکفان انقلاب از ولی ققیبه و روحیه ایثار و شهادت در هوشیاری این افتخارآفرینان مهن اسلامی ایران است امروز به همان میزان که مردم با شنیدن نام عاشقان حفاظت ولایت و ملت احساس امنیت می کنند توریست ها و آنان که نیت برهم زدن آرامش مردم شریف ایران را دارند حتی در خارج از خاک مهن اسلامی بارز بر اندامشان می افتد آری رشد و تعالی یک ملت در گرو آرامش و امنیت حیاتی است که خوشبختانه پاسداران حریم ولایت با هوشیاری و اقدامات بموقع خود که همواره منجر به خنثی سازی توطئه های دشمنان و عوامل ضدانقلاب و نیز جلوگیری از ایجاد بحران های اجتماعی می شود و آرامش مثال زنی به ملت ایران تقدیم کرده اند و از یک سو همدلی و از سوی دیگر همراهی و همگامی نیروهای مؤثر در تامین امنیت و آرامش کشور نظیر وزارت اطلاعات، سپاه پاسداران نیروی انتظامی، قوه قضائیه و نیز ستادهای بالادستی و از همه مهمتر نیروی انقلابی بسیج باعث شده راه نفوذ و توطئه های دشمنان خنثی شود که در این بین نقش سربازان گمنام امام زمان(عج)او پاسداران حریم ولایت ستودنی است

چه زیبا حضرت اسام خمینی(ره) عنوان بسیار ارزشمند سربازان گمنام امام زمان(عج) را به آنان تقدیم داشت چرا که هر کجا موضوع امنیت

### مثل رهبر انقلاب باشیم و «حصار» نسازیم

اسماعیل امینی شاعر و طنزپرداز با اشاره به مستند «غیررسمی ۴» بیان کرد که برای بزرگان مان حصری نسازیم همانطور که رهبر انقلاب هیچ‌گاه ندیده‌ایم پیرایه‌ای از تقدس در اطرافشان درست کنند.

به گزارش خبرنگار مهر، آخرین امیران خصوصی مستند «غیررسمی ۴» عصر امروز سه‌شنبه ۲۴ اسفندماه با حضور اهالی رسانه در حوزه هنری برگزار شد تا این مستند برای پخش در تلویزیون مهیا شود. این مستند به بیان روایتی از سخنان، حواشی و دغدغه‌های حاضران در دیدار جمعی از طنزپردازان کشور با رهبر انقلاب می‌پردازد که در تیز ماه سال ۱۳۹۸ برگزار شده است.

در این مراسم اسماعیل امینی از طنزپردازان حاضر در مستند در سخنانی درباره تولید این اثر عنوان کرد: این مدل ثبت کرن‌ها که عنوان مستند دارد جریان روایت‌های اتوکشیده است که از صافی صاحبان رسانه عبور می‌کند.

وی ادامه داد: می‌توانم گواهی بدهم که فیلمی که تهیه شده غیر از یکی دو نکته که آن هم نام شخصی بوده است، همه اتفاقات رخ داده را صادقانه و صمیمانه روایت کرده است.

این شاعر با اشاره به جلساتی شری که با رهبر انقلاب در این سال‌ها برگزار شده است گفت: تقریبا من هر سال جلسات شعر ایشان را بوده‌ام و در این جلسات هیچ‌گاه حرف تکراری نزندم. در حالی که مسئولان حرف تکراری می‌زنند و فقط هم حرف می‌زنند. حتی مخاطب را دست کم می‌گیرند و وقتی هم مشورت بدهید به آنها برمی‌خورد.

وی با اشاره به نکاتی نسبت به شخصیت رهبر انقلاب یادآور شد: آقا هم طراز یقیه شده و با همه صمیمی می‌شوند. ایشان فردی با اطلاع است و از طرف دیگر خیلی به اختصار صحبت می‌کنند.

امینی همچنین عنوان کرد: فضای اساطیری درباره بزرگانمان داریم که از شخصی که استاد دانشگاه است و فکر می‌کند باید حصری بسازد که دانشجویش اشتباهانش را نکوید تا کسانی که صاحب قدرت هستند را در بر می‌گیرد.

وی اضافه کرد: عالی‌ترین مرجع به لحاظ قانونی در این حوزه خود اوقاست در رفتار و گفتار ایشان هرگز ندیده‌ایم که پیرایه‌ای از تقدس در اطرافشان درست کنند.

محمدعلی صدیقی‌نیا، کارگردان مجموعه مستند «غیررسمی» نیز در این مراسم عنوان کرد: خیلی خوشحالم قسمت چهارم «غیررسمی» آماده انتشار شد، اسفند ۹۷ نقطه شروع تولید بود و می‌دانستیم کار سختی پیش رو داریم.

وی ادامه داد: اینکه این جلسات درست و دقیق و صادقانه روایت شود و مخاطب را به گونه‌ای به فضای آن جلسات ببریم تا همان حس صمیمی را منتقل کند کار سختی است.

صدیقی نیا درباره تصریح کرد: برای خردمان هم روزها شیرین بود و در تولید مجموعه سعی کردیم سراغ زاویه جدیدی برویم.

وی با اشاره به این جلسات در طول این چهار قسمت از مستند «غیررسمی» یادآور شد: وقتی کامل این جلسات را می‌بینم متوجه می‌شومیم فارغ از اتفاقات هر جلسه انگار رهبر انقلاب کار بزرگترین را انجام می‌دهد و حلقه‌های موجود در فرهنگ و هنر کشور را متصل کردند.

صدیقی‌نیا در بخش دیگر بیان کرد: نکته‌ای در بیانات آقا در این سخنان وجود دارد اینکه چقدر زبان طنز را ابزار موثری در جهاد تبیین می‌دانند.



### سمفونی شماره یک ۱۳۹۳ منتشر شد

سمفونی شماره یک «۱۳۹۳» عنوان یکی از تازه‌ترین آلبوم‌های منتشرشده در بازار موسیقی است که طی روزهای اخیر به آهنگسازی امیرحسین جزء رضضانی پیش روی مخاطبان قرار گرفته است.

به گزارش خبرنگار مهر، آلبوم سمفونی شماره یک «۱۳۹۳» یکی از تازه‌ترین مجموعه‌های منتشرشده در فرآیند تولید، بازاریابی و فروش محصولات موسیقی کشورمان است که طی روزهای اخیر به آهنگسازی امیرحسین جزءرضضانی به رهبری ولادیمیر سیرنکو و اجرای ارکستر سمفونیک ملی اوکراین منتشر شده است. در توضیحات این اثر آمده است:

اثر پیش رو در طی سال‌های ۱۳۹۲-۱۳۹۳ به عنوان پایان‌نامه فارغ‌التحصیلی آهنگساز در چهار موممان نگارش شده که به محضرذا تقضلی، عضو هیئت علمی دانشگاه هنر و استاد راهنمای این سمفونی تقدیم شده است.

«۱۳۹۳» سال اتمام این سمفونی است: سالی که نقطه عطفی در زندگی شخصی و هنری آهنگساز به‌شمار می‌رود. از این‌رو، این سمفونی «۱۳۹۳» نام‌گذاری شده است.

در این سمفونی، بستر کلیت موسیقی فضای ثنال قرن بیستم (تنال آزاد) است که در برخی بخش‌ها زبان هارمونیک روابط فونکسیونل کلاسیکی ندارند. به همین دلیل، برای ایجاد روابط موسیقایی از تن‌های مرکزی در هر بخش استفاده شده که این خود سبب شکل‌گیری وحدت در طول اثر شده است.

فرم‌های موجود در این سمفونی عبارتند از: سونات، اسکرتسو (سه‌بخشی مرکب)، پاساکالیا و روندوسونات. باید گفت که آهنگساز در زمان خلق این اثر تحت تأثیر برخی از آهنگسازان قرن بیستم به‌ویژه دمیتری شستاکویچ بوده است.

روزنامه صبح ایران ● اقتصادی، اجتماعی، سیاسی

### صاحب امتیاز و مدیر مسوول: محمد حیدری زیر نظر شورای سر دبیری

دبیر سرویس سیاسی: خسرو امیری

دبیر سرویس اجتماعی: فرخنده امیری

دبیر سرویس اقتصادی: محمود حیدری

دبیر سرویس شهرستان ها: زهرا افتخاری

مدیر هنری: نوید کربلایی قهرمان

آدرس: تهران، اتوبان نواب، بالاتر از میدان جمهوری، خیابان ارومیه شرقی، پلاک ۱۰۴ صندوق پستی ۱۳۱۸-۷۶۵

شماره تماس: ۰۲۱-۶۶۵۶۴۹۱-۰۲۱-۶۶۹۴۸۷۳۳

سازمان شهرستاها: ۶۶۴۶۱۷۷ داخلی ۳ چاپ و انیوگرافی: کار و کارگر

۱۱۶ هزار میلیارد تومان بودجه ساترا برای ساماندهی بر شبکه عرضه

# تمام فعالیت‌های بخش خصوصی زیر قیچی صاحب انتفاع



محمد امامیان، ۳۵ همت بود و حالا یک سال از فعالیت آن‌ها با رقیمی که نزدیک به یارانه نقدی یک ماه کشور بوده به پایان رسیده است. دوره ریاست امامیان بر ساترا به پایان رسید. آن‌ها در این سال با حمایت مجلس توانستند از معاونت سینمایی درباره تولیدات خلع ید کنند و دیگر مجری پخش اینترنتی خلع ید کنند و دیگر مجری انحصاری کلیشه تولیدات سریالی برای بستترهای آنلاین و وی او دی‌ها شدند. جلوی ساخت تولیدات متعددی را گرفتند. از برنامه عادل فردوسی‌پور تا نمونه‌هایی که دیگر چهره‌های سرشناس رسانه ملی اعلام کردند مانع از تولیدشان یا حضورشان شده‌اند. مثلا مورد خاص احسان علیخانی برای اجرای «جوکر»!

ساترا و شورایی بالاتر که مسئول نظارت بر تولیدات محتوایی شده بود در ۱۴۰۰، دقافتی را برای نظارت و ممیزی بر تولیدات این بستر حاکم کردند که هزینه ممیزی را از مالک اثر می‌گرفت و گاه چنان نظراتی مدهدوین تا منوچهر محمدی رسانه‌ای کردند

اعمال می‌کرد که فریاد صاحبان اثر را به هوا می‌برد. نمونه‌های این اعتراضات را از یازده هم از این تیغ سانسورها در امان نبودند. کار حتی به جایی رسید که رسانه‌ها درباره میل برای تملک هرچه بیشتر این بستر بکر بی‌انتها در تصمیم سازان فضای رسانه‌ای کشور بیشتر و بیشتر می‌شود.

**بودجه ۳.۵ همتی برای صیانت تولید محتوا چه شد؟**

سال قبل بودجه مصوب ساترا به ریاست

**مدیر شبکه ورزش:**

## همکاری مان با فردوسی‌پور ادامه دارد

مدیر شبکه ورزش سیما از ساخت دو برنامه استعدایابی

در حوزه‌رو والیبال و کشتی خبر داد و درباره‌ی برنامه «فوتبال ۱۲۰» و همکاری با عادل فردوسی‌پور عنوان کرد که این همکاری برای سال آینده همچنان ادامه خواهد داشت.

سینا معتمدی -مدیر شبکه ورزش سیما- در گفت‌وگویی با ایسنا درباره‌ی اینکه مهم‌ترین اتفاقات شبکه ورزش سیما در سال ۱۴۰۰ چه بود؟ اظهار کرد: در سالی که

گذشت سعی کردیم که یک مرجعیت خبری و رویدادی

را در شبکه ورزش داشته باشیم. پیش از این شاید به دلایل مختلف نمی‌توانستیم رویدادهای ورزشی را پخش کنیم اما امسال تمهیداتی اندیشیده شد که سعی کردیم بسیاری از مسابقات ورزشی، به ویژه آنهایی که نمایندگان کشورمان در آن حضور دارند را از شبکه پخش کنیم. و از طرفی در حوزه خبر تلاش کردیم با طراحی که انجام شد، مخاطبان برای اطلاع از آخرین اخبار ورزشی به شبکه بحث استعدایابی می‌پردازیم.

# مملکت

M A M L E K A T

۱۱۶ هزار میلیارد تومان بودجه ساترا برای ساماندهی بر شبکه عرضه

شرکت های زیان ده قرار گرفته. پیمان جلیلی رئیس جدید سیما از زمان حضور در این تشکیلات مدام از چاپک‌سازی سخن گفته و دیگر تقریبا این اصل که تلویزیون ملی مرجع واحد و انتخاب واحد مخاطب باشد، نیست را همه پذیرفته‌اند. مرجعیتی که حالا چند سالی است به شبکه‌های اجتماعی منتقل شده و رسانه ملی به عنوان نهاد ناظر حالا خود به دنبال رقابت با فعالان خصوصی افتاده. گام‌های این نهاد با تولیدات رایگان در تلویوین پلاس چون آوای جادویی یکی از این اقدامات است. آن‌ها که با ساترا مسئول کنترل و نظارت بودند، حالا با در اختیار داشتن یک ردیف بودجه به میزان نزدیک به یک سوم یارانه نقدی سالاته کل کشور به رقابت با فعالان بخش خصوصی می‌آیند.در رقابتی که تمام فعالیت‌های بخش خصوصی زیر قیچی فعال جدید صاحب انتفاع در این بازار است. رقابتی که با اصول اولیه تضاد منافع در تناقض است و تازه نحوه نظارت بر فعالیت این کنش‌گر جدید هم مشخص نیست. دوباره یکی از بودجه‌های بزرگی مصوب شده که مرجع نظارت بر آن شخص نیست و بیم هر رفت آن راه، نه فقط کارشناسان که احتمالا بزرگان کشور هم خواهند داشت.

در سه سال گذشته و پیش از ساترا دو بودجه کلان چند صدمیلیون یورویی در اختیار معاونت سیما قرار گرفت تا صرف تولیدات فاخر برای رسانه ملی شود. بودجه‌هایی ۱۵۰ و ۲۵۰ میلیون یورویی که در زمان تصویبش احسان

**معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم قوه قضاییه اعلام کرد:**

# کسب و کارهای اینترنتی و ۲۰هزار شکایت در ماه

نمره منفی به کسب و کار، میزان اعتماد به آن نیز کاهش پیدا می‌کند؛ همه این موارد در شرایطی پیش‌بینی شده که حق شکایت فرد نیز در دستگاه قضایی محفوظ بماند؛ پیش‌بینی‌ها نشان می‌دهد که با طراحی صورت گرفته، میزان قابل توجهی از ارجاع شکایات به دستگاه قضایی کاهش پیدا کند.

جهانگیر همچنین به ارائه آماری در خصوص سامانه دیده‌بان پیشگیری از جرم که از گذشته که بیش از ۱۲۰هزار نفر از مردم در آن گزارش می‌دهند، گفت: طبق صحت‌سنجی صورت گرفته مشخص شد که بیش از ۵۰ هزار مورد از گزارش‌های مردمی در سامانه دیده‌بان پیشگیری از جرم صحیح بوده است.

معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم قوه قضاییه با بیان اینکه گزارش‌های مردمی واصله به دیده‌بان پیشگیری از جرم، به مراجع مربوطه ارسال شده و از سوی این مراجع مورد پیگیری قرار گرفته‌اند، گفت: با گزارش‌های مردمی در ماه گذشته، مزرعه رمزارزهایی که به صورت غیرمجاز در استان مازندران بود شناسایی و توفود. روند کار در این درگاه به این شکل است که ابتدا شکایت به دایوری ارجاع می‌شود و دایوری موضوع را به محیط کسب و کار ابلاغ می‌کند و در صورت نپذیرفتن تخلف از سوی محیط کسب و کار، اقدامات و الزامات قانونی پیش‌بینی شده، به اجرا درمی‌آیند و ضمن ارائه

معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم قوه قضاییه گفت: هر ماه به طور متوسط مصرف‌کنندگان از فضای کسب و کارهای اینترنتی ۲۰ هزار شکایت را به ثبت می‌رسانند

به گزارش مملکت آنلاین، اصغر جهانگیر در جلسه شورای عالی قوه قضاییه با اشاره به راناندازی درگاه یکپارچه ثبت شکایت از کسب و کارهای اینترنتی اظهار کرد: گزارش‌ها نشان می‌دهد هر ماه به طور متوسط مصرف‌کنندگان از فضای کسب و کارهای اینترنتی ۲۰ هزار شکایت را به ثبت می‌رسانند که این شکایات‌ها عمدتاً در زمینه‌هایی نظیر گرانفروشی، فروش جنس تقلبی یا تفاوت جنس سفارش داده‌شده با جنس تحویل گرفته‌شده هستند.

وی با بیان اینکه ضرورت دیده شد درگاه یکپارچه و هوشمندنی در زمینه ثبت شکایت از کسب و کارهای اینترنتی راناندازی شود، گفت: در مرحله اول موضوع دایوری جمعی در درگاه یکپارچه ثبت شکایت از کسب و کارهای اینترنتی پیش‌بینی شده است.

معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم قوه قضاییه افزود: روند کار در این درگاه به این شکل است که ابتدا شکایت به دایوری ارجاع می‌شود و دایوری موضوع را به محیط کسب و کار ابلاغ می‌کند و در صورت نپذیرفتن تخلف از سوی محیط کسب و کار، اقدامات و الزامات قانونی پیش‌بینی شده، به اجرا درمی‌آیند و ضمن ارائه

### کاریکاتور



### وضعیت عجیب آرایشگاه‌های مردانه

محمدرضا میرشاه ولد با انتشار این کارتون در صفحه اینستاگرامش نوشت: شب عیدی تو بعضی از آرایشگاه‌های مردونه سرعت کار به قدری بالاست که اصلا لازم نیست بشینی. همین که بری تو یا حتی از جلو مغازشون هم ردی اصلاح شدی، عیدی هم دادی و جمله طلایی « نگران نباش تا چند روز دیگه جا می‌آفته » رو هم به عنوان دل خوش کتک آویزه گوشت کردی...

**اداره کل زندانهای استان ایلام**